

Los enemigos de Fidel Castro

HOJA El LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

Año XIX. -- Número 679. -- Teresa Herrera, 11 -- LUNES, 27 DE JUNIO DE 1960. -- Precio: 1'50 ejemplar
Depósito legal: C-4-1952

iniciaron numerosos sabotajes

El Atlético de Madrid, campeón de la Copa del Generalísimo Venció al Real Madrid por 3-1



VERDADERAMENTE sorprendente ha sido la victoria del Atlético de Madrid sobre el Real Madrid en la final de la Copa de S. E. el Jefe del Estado, en el estadio "Santiago Bernabéu". Sorprendente porque si ya es tradicional la importancia que el factor nervios tiene en estos encuentros entre los dos equipos madrileños, la superioridad técnica de los blancos, rubricada internacionalmente con esa reciente conquista de su V Copa de Europa, parecía índice revelador de todo lo que es capaz de hacer el Real Madrid en las ocasiones decisivas, según demostró ocho días antes al superar, de forma rotunda y fácil, la que parecía difícil eliminatoria con el Atlético de Bilbao.

Una vez más, sin embargo, se ha evidenciado que los madrileños del Real Madrid no tienen peores ene-

migos que los madrileños del Atlético, suponiendo que en ambos conjuntos haya, por lo menos, algún que otro madrileño... Frente a la superioridad técnica de los quintuples campeones de Europa ha triunfado ayer la codicia, el nervio y la velocidad de los rojiblancos, ansiosos de un título especialmente tentador al ser conquistado a costa de un enemigo considerado por muchos como el mejor equipo del mundo, cosa que oficialmente será dilucidada en su próxima eliminatoria frente al Peñarol de Montevideo.

La final de ayer, que presidió el Caudillo, fue una final típica en cuanto a desarrollarse más en función de factores esportivos que los derivados de la mejor o peor clase de los conjuntos en juego. Cabe reconocer en justificación de la de-

(CONTINUA EN SEGUNDA PLANA)

Afectan a las comunicaciones ferroviarias en la región oriental del país

Los estudiantes radicales acusan de contrarrevolucionaria a la Facultad de Ingeniería

LA HABANA, 26.—Los enemigos del régimen de Castro han iniciado una campaña de sabotajes, en gran escala contra las comunicaciones ferroviarias en la región oriental del país, ha sido informado hoy.

Noticias procedentes del interior del país señalan que una serie de accidentes se han registrado en las provincias de Oriente, Camagüey y Las Villas y que "tales accidentes", han sido provocados.

Las noticias de las actividades contrarias al régimen de Castro, han coincidido con un debate en la Universidad de La Habana sobre las exigencias de los estudiantes radicales para que se destituya, virtualmente, a toda la Facultad de Ingeniería, por sus ideas contrarrevolucionarias.

Las actividades contra Castro fueron reveladas por círculos privados. Señalaron que la línea férrea principal, en Camagüey fue cortada en varios puntos, que un puente fue quemado sobre la línea de Las Villas y que en San Luis, en la provincia de Oriente, fueron retirados tramos enteros de vía.—(EFE).

"CASTRO ESTA LOCO", DICE UN DIPUTADO DEMOCRATA

WASHINGTON, 26.—Un representante demócrata ha declarado que el jefe del Gobierno cubano, Fidel Castro "está loco" y que los Estados Unidos deben prepararse para ocupar Cuba, en caso necesario, para proteger las vidas y bienes de los súbditos norteamericanos que residen en aquel país.

Se trata del representante Mendel Rivers, quien, en su alocución ante la Cámara de Representantes, agregó: "Tenemos que hacer saber a esa partida de idiotas, que no estamos dispuestos a aguantar más sus tonterías. De esa forma, todo parará. Nuestro Departamento de Estado parece no entender el significado y gravedad de la situación".

Añadió por último que Norteamérica debe enviar un ultimátum a Cuba, señalando que "serán adoptadas medidas adecuadas, incluyendo un bloqueo del país y su ocupación, en caso necesario".—(EFE).

Occidentalización de los japoneses



Desde que Douglas Mac Arthur abrió el camino para desarraigar antiguos usos del Japón, cada día crece en aquel país el deseo de imitar las costumbres exóticas. Primero ha sido la democratización de las ceremonias palatinas, y ahora le ha llegado el turno a los atavios. Los estudiantes de Tokio se sienten cada vez menos partidarios de los antiguos kimonos, y adoptan las vestiduras de Occidente. Aquí vemos el rudo contraste que forma este joven tradicionalista con el resto de sus camaradas.

El comandante Balaca Navarro, muerto en accidente de automóvil Era ayudante del Ministro de la Gobernación

VALDEPENAS, 26.—En las primeras horas de la mañana, en el kilómetro 197 de la carretera de Madrid a Sevilla se produjo un choque entre un camión y el coche de la matrícula de Madrid 239.079, en el que viajaban don Enrique Balaca Navarro, ayudante del ministro de la Gobernación, y su esposa doña Matilde Roldán Núñez Topete. A consecuencia de la violencia del encuentro, resultó muerto en el acto, el señor Balaca y con dos heridas de pronóstico reservado, su esposa. El cadáver será trasladado al Hospital Militar de Valdepeñas desde donde se le conducirá a Madrid. La señora Roldán será llevada al Hospital Militar de Madrid.—(CIFRA).

RESULTO MUERTO EN EL ACTO MADRID, 26.—El comandante de la Policía Armada, don Enrique Balaca Navarro, que encontró la muerte en el coche de su propiedad al chocar contra un camión de pescado en la bifurcación de Valdepeñas venía a Madrid, procedente de Archidona, Málaga, para tomar posesión de cargo que últimamente se le había conferido en el Cuerpo. El señor Balaca resultó muerto en el acto, y su esposa, doña Matilde Roldán, con heridas de poca importancia en las piernas.

Inmediatamente se dio cuenta del suceso al ministro de la Gobernación, a quien le produjo honda impresión porque le estimaba y sentía gran afecto por él. El señor Alonso Vega dio las órdenes oportunas para que el cadáver del comandante Balaca fuera trasladado a Madrid. La llegada del cadáver está prevista para las seis de la tarde y la capilla ardiente quedará instalada en la Inspección de la Policía Armada, calle Fernando el Santo.

Asimismo, la esposa del fallecido será conducida a la capital, para quedar internada en el Hospital Gómez Ulla.—(CIFRA).

SE HACEN CARGO DEL CADAVER

VALDEPENAS, 26.—Para hacerse cargo del cadáver de don Enrique Balaca han llegado el general Inclán y el director general de Administración Local, don José Luis Morés, y se espera la llegada del furgón en el que se efectuará el traslado a Madrid. También se espera una ambulancia en la que la esposa del fallecido será conducida a la capital de España. La señora de Balaca fue asistida de primera intención por el doctor don Alfonso Izarra, presidente de la Diputación. Entre los primeros en llegar a Valdepeñas figura el gobernador civil de Ciudad Real, don José Utrera Molina.—(CIFRA).

La independencia de Madagascar, proclamada ante 100.000 personas

En lo sucesivo, se denominará República Malgache

El nuevo país participará en la Comunidad Francoafricana

TANANARIVE, 26.—La independencia de Madagascar ha sido proclamada ante una entusiasta muchedumbre que se calcula en unas cien mil personas.

El documento de la proclamación ha sido leído por Jean Poyer, secretario de Estado responsable de las relaciones con los Estados de la Comunidad Francesa, en francés, y por Filiberto Tsiranana, presidente de la nueva República en el idioma del nuevo país. La independencia fue conseguida el

pasado 2 de abril con la firma de un acuerdo que comprende la cooperación con Francia, el Estatuto de nueva República dentro de la Comunidad franco-africana, los derechos fundamentales recíprocos de los dos ciudadanos de los dos países y los arbitrajes en casos de disputa.

La nueva República se denominará Malgache, nombre que sustituye al de Madagascar, desde el momento de la proclamación de la independencia.—(EFE).

FELICITACION DE LA REINA ISABEL

LONDRES, 26.—La Reina Isabel de Inglaterra ha enviado un mensaje de felicitación al nuevo Estado africano de Somalia, que obtiene hoy su independencia. "Mi Gobierno y mi pueblo —dice en el mensaje— expresan sus felicitaciones en este día de independencia. La relación entre nuestros dos pueblos se remonta a unos 130 años, y la que espero con gran complacencia que continúe y se estrechen las relaciones de amistad entre nuestros dos países."—(EFE).

RUSIA RECONOCE A LA NUEVA REPUBLICA

ESTOCOLMO, 26.—Noticias de Moscú dan cuenta de que la Unión Soviética ha reconocido a la nueva república independiente de Malgache (Madagascar) y que ha anunciado que está dispuesta a establecer relaciones diplomáticas con ella, según anuncia la

(CONTINUA EN OCTAVA PLANA)

Nuevo temblor de tierra en Chile

Sólo ocasionó ligeros daños

SANTIAGO DE CHILE, 26.—Un temblor de tierra, con epicentro a unos 80 kilómetros al sur de esta capital, cerca de Valparaíso, ha sacudido ambas ciudades, pero los daños ocasionados son muy ligeros y no hubo víctimas.—(EFE).

Las pelucas de María Pía



La Princesa Maria Pía de Saboya, hija del Rey Humberto, suele aparecer en público cubierta con pelucas de diversos colores. ¿Cómo es realmente el tono de su cabellera? ¿Negro, rubio o rojo? La verdad es que todo el mundo lo ignora. Maria Pía acaba de reclamar airadamente a su esposo, Alejandro de Yugoslavia, una de sus pelucas. Parece ser que los hijos del matrimonio, se empeñaron en jugar con ella, y la dejaron inservible. La verdad, el enfado de la Princesa no deja de estar justificado, si se piensa que el precio de la peluca en cuestión es superior a los cien mil francos

Emisión de moneda en Rusia

ESTOCOLMO, 26.—Informa la Agencia soviética Tass, que el nuevo rublo, de un valor diez veces superior al del actual, comenzará a circular en Rusia a partir del día 1 de enero de 1961.

El cambio de la moneda vieja por la nueva se completará en tres meses.—(EFE).

Madrid, de domingo a domingo

Solidaridad con Chile.-Madrid, capital.-El teatro Marquina. Los premios March.-Un litigio apasionante que termina en nada

Por FRANCISCO CASARES

Ha tenido matices muy emotivos la actitud de solidaridad del pueblo madrileño, con Chile, ante la trágica situación creada por los terremotos. Hubo, desde el primer instante, una diligente y emocionada disposición para decidir ayudas que puedan atenuar los efectos de tantos miles de hogares destruidos y la aflicción de millares de familias sumidas en la ruina y la desolación. España ha querido ser la primera en prestar sus auxilios y, rápidamente, salieron los aviones que han portado a las ciudades siniestradas, con alimentos y medicinas, el mensaje de fraterno y sentimental acercamiento. Una nota de singularidad fue el recuerdo de los antiguos refugiados en la Embajada chilena en Madrid durante la dominación marxista. Aquella representación diplomática, al frente de la cual se hallaba don Aurelio Núñez Morgado, se distinguió en la actuación bienhechora, al practicar el Derecho de Asilo y salvó la vida a centenares de españoles perseguidos por la saña roja. El festival folklórico, en el Palacio de los Deportes, para engrasarse la suscripción organizada por la Junta de auxilio a los damnificados, resultó muy brillante.

Se cumplirán, el año que viene, cuatro siglos de la fecha en que Felipe II dispuso el traslado a Madrid de la capitalidad del Reino. Se ha hablado mucho de la conmemoración que el hecho requiere, pero la impresión es que la iniciativa va demasiado lenta. No se sabe, todavía, lo que el Ayuntamiento haya pensado en relación con ese deber moral de Madrid. Si el Monarca Prudente no hubiera creído que procedía dar a la Villa ese rango, nuestra ciudad no sería lo que es hoy. Justo es el tributo. Resulta extraño que aquel Monarca no tenga en la capital que él hizo Corte, una estatua, un monumento que perpetúe su memoria. Aquí, donde con tanta prodigalidad se han dispuesto esos homenajes, se echa de menos el que Felipe II merece de modo indudable y preferente. No sería idea descabellada que las fiestas que se preparan coincidiesen con la erección de los bronces y mármoles que expresasen, con sentido de perennidad, el debido recuerdo. El Instituto de Estudios Madrileños ha decidido editar unos folletos en que se estudien los motivos políticos, geográficos, higiénicos y de todo orden, que inspiraron al Soberano su histórica decisión. Por el momento, es todo lo que hay.

Para los que se lamentan de que Madrid tiene pocos teatros y van viendo desaparecer los que había, será agradable saber que, al fin, va a construirse uno nuevo, en el edificio que en la calle de Prim posee el Montepío de Autores. El inmueble ha de ser demolido y en el espacio que ahora ocupa se levantará el coliseo proyectado, que llevará el nombre del extinto poeta y dramaturgo Eduardo Marquina. Es una aportación más que los escritores teatrales hacen al propósito de que la capital cuente con el debido número de escenarios. Primero, fue la reconstrucción de la Zarzuela, para cultivar, con dignidad y altura, el género lírico. En el teatro de la calle de Jovellanos se han realizado ya campañas muy interesantes y fecundas. Después, la rehabilitación del Goya, que era cine y en el que también se han llevado a cabo temporadas fructíferas. Ahora, el Marquina. Una labor digna de aplauso y que demuestra la preocupación de la S. G. A. E. por la dignificación y el auge de la escena española.

Tras de ser discernidos los premios de medio millón de pesetas, de la Fundación "Juan March" a cuatro figuras relevantes --don Obdulio Fernández, don Ramón Pérez de Ayala, don José Gascón y Marín y el doctor Jiménez Díaz-- el Patronato ha ordenado la convocatoria para otros galardones que serán concedidos después del verano. Los Jurados correspondientes estudiarán los méritos y circunstancias de quienes soliciten becas para trabajos científicos, literarios y de Bellas Artes. Como en años anteriores, se ha acordado que de esos Jurados forme parte la Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa de España, que designará los miembros que han de representarla: un crítico literario, dos de Arte y un musicólogo.

En la nueva rama de la juricidad que son las Magistraturas de Trabajo, con los litigios laborales de tipo vulgar --dirimencia en pleitos entre empresas y trabajadores-- ha surgido una modalidad que llama la atención y concita la presencia de concurrencias numerosas, atraídas por la curiosidad. Se trata de las diferencias que, con frecuencia, se plantean entre gentes de actividad artística. A veces, toreros que demandan a las empresas taurinas o que son objeto de reclamación por sus subalternos; en ocasiones, artistas teatrales, por incumplimiento de los contratos. Y muchas veces, cineastas, que, con su popularidad, determinan concurrencias de quienes siguen con admiración las actuaciones de los actores y actrices cinematográficos. En estos días se ha dado uno de esos sugestivos pleitos. El conocido actor Antonio Vilar demandó a la productora "Teide Film". Nada menos que dos millones de pe-

setas era la reclamación. Se ha llegado a un acuerdo. Fue defraudado el morbosos interés de los asistentes al juicio. El magistrado convenció a ambas partes y resolverán amistosamente sus diferencias.

Desde mi bulaca La intriga, base argumental de tres películas de la semana

De ellas destaca «Los fanáticos» Por Manuel de Sanheñán

A la espera de los acontecimientos teatrales, seguimos soportando, de la mejor manera posible, una serie de películas insustanciales, que son "fruta del tiempo", salvo raras excepciones, cuando llega esta época del año. De teatro parece que tendremos pronto entre nosotros a "Doña Todavía", o sea Celia Gámez con su último espectáculo "La estrella trae cola"; a Mary Santpere, con "Arribera de Roma"; Lolita Sevilla y otras figuras populares de la escena. En la comedia, "Maribel y la extraña familia", el éxito de Madrid de la pasada temporada; algunas obras más de último estreno, y en revista las clásicas formaciones, aunque este género ha decaído bastante. Hay que añadir, también, la presencia de las huestes de Lola Rodríguez Aragón y José Tamayo y la tradicional temporada de Ópera, para completar un capítulo teatral siempre sugestivo.

Las películas soportadas esta semana, han sido seis. ¡Hasta el número aumenta, en relación con los habituales estrenos de invierno! He aquí los títulos: "Duelo en la cañada", "Cadetes del aire", "Los fanáticos", "Conflicto íntimo", "Lisboa" y "Crimen para matrimonio". Dos norteamericanas, otras tantas españolas, una francesa y la inevitable coproducción hispano-italiana, según su fecha técnica, a pesar de que no haya ni un solo elemento español en el equipo de realización; nos referimos a "Cadetes del aire". El tema predominante ha sido la intriga, pues tres de los films --"Los fanáticos", "Conflicto íntimo" y "Lisboa"-- están basados en aventuras de distintas índoles, pero llevadas a la pantalla con el único propósito de ganar la curiosidad del espectador durante hora y media, con más o menos acierto en los motivos consustanciales con este tipo de asuntos.

Atendiendo primero a lo que nos toca más de cerca, digamos que del cine español hemos visto dos muestras bien distintas. "Duelo en la cañada"; un argumento fuera de época, cargado de tópicos y con tipos ridículos. Un fracaso rotundo de Mur Oti como director. Algo, desde luego, lamentable. En contraste, "Crimen para matrimonio" está hecho con la fórmula taquillera de sencillez, gracia y desenfado. No tiene las pretensiones simbolistas ni técnicas de la obra de Mur Oti, pero divierten mucho las peripecias de un matrimonio al que se le complica bastante su luna de miel. Pero L. Ramírez, el director, a quien ya le conocimos otras películas del mismo corte, lleva ésta a buen ritmo y aprovecha bonitos y variados exteriores, para su historia de misterio y comedia, que tiene en Fernán Gómez y Conchita Velasco a la pareja ideal.

Nos gustaría saber qué opina el maestro del "suspense", Alfred Hitchcock, del film "Los fanáticos". Seguramente elogiaría la realización de Alex Joffe por la habilidad que ha tenido para mantener tenso el interés del público en espera del desenlace de un relato de vigorosa acción que Joffe tejió muy bien en imágenes, con arreglo a los puntos básicos del "suspense". Se desarrollan los apasionados incidentes de tema principal, paralelamente con el tiempo de duración de la película, y Joffe juega diestramente con la unidad de tiempo, para aumentar la angustia, concertando admirablemente todos los elementos técnicos y artísticos. El final, puede parecer convencional, pero resulta buena solución de la situación culminante. Gran interpretación la de Pierre Fresnay, como todas las del sobresaliente actor francés.

¿Cuántas películas se habrán realizado sobre las Academias Militares y los Caballeros Cadetes? Las hay de todas las nacionalidades y de todos los tiempos. No podía, por ello, faltar una italiana, referente a la vida de los alumnos aspirantes a pilotos, que cursan estudios y completan su preparación aviatoria, en la Academia italiana de Nisida. Pero esta nueva muestra de las vicisitudes de los cadetes, en sus aspectos castrense e íntimo, tiene una trama argumental sin relieve alguno, en la que pululan personajes también poco consistentes en sus reacciones. Además, la interpretación del matrimonio Antonella Lualdi y Fran-

co Interlinghi es muy floja y la realización de Leonardo de Mitri, poco afortunada en conjunto. El mejor del cuadro de actores, el norteamericano Jacques Sernas.

Queda ya, solamente, en el análisis crítico de la semana, dos películas por calificar, que pueden ser incluidas en el mismo apartado, dada la igualdad de categoría y similitud de temas: "Conflicto íntimo" y "Lisboa". Ninguna de las dos, de procedencia norteamericana, añaden nada nuevo al género de aventuras, en el que Hollywood ha ofrecido muchos e interesantes films. Con

ECOS de GALICIA

(VIENE DE LA PLANA DIEZ)

hombre que tiene bien probadas sus preocupaciones por la tierra gallega y por sus más latentes aspiraciones --no en vano llevó el peso del II Congreso de la Emigración--, es una obra cuidada, con detalles al mínimo, con consideraciones amplias, con cálculos precisos sobre todos esas realidades que considera cosas naturales, pero que comportan la existencia consecuente de facetas y coyunturas para las que no son válidos los módulos de actuación general.

La ocasión me brinda la oportunidad de dar, en rápida visión de cifras --la más certera-- todo cuanto es esa problemática antes apuntada. Que el autor, querido amigo, me perdone el incumplimiento posible, que yo le he concebido y realizado. Galicia, empecemos por lo primero, ocupa el 5'78 por 100 de la superficie total de España con 29.093 kilómetros cuadrados. Sus cuatro provincias tienen 46 partidos judiciales, 316 municipios, 3.837 parroquias y 32.714 lugares.

CASI LA MITAD DE LOS NUCLEOS DE POBLACION DE ESPAÑA

Aquí se plantea el primer punto de las dificultades gallegas. Una región que tiene 32.714 núcleos de población, siendo así que toda España no tiene más que 68.781, posee unas características singularísimas que acentúan las dificultades de cuantas mejoras en caminos, electrificación, teléfonos, servicios generales, etc., quieran implantarse. O sea, que nosotros, con el 5'78 por 100 de la superficie de la nación, contamos con el 47'56 por 100 de agrupaciones humanas del país.

En extensión territorial corresponde a Lugo la mayor, seguida de La Coruña, Orense y Pontevedra. Esta última provincia, no obstante tener menos de la mitad de la superficie de Lugo, cuenta con el 50 por 100, aproximadamente, más de población. Consecuencia: Pontevedra da uno de los mayores índices migratorios.

Lugo tiene el mayor número de parroquias, con 1.299, seguida de La Coruña con 936, Orense con 920 y Pontevedra con 682. En lugares corresponde a la provincia coruñesa el lugar primero, con 11.685; a Lugo el segundo, con 10.082; el tercero a Pontevedra, con 6.382; y a Orense el cuarto, con 4.565.

EMIGRAN MAS GALLEGOS QUE LOS QUE NACEN

La segunda parte del concienzudo estudio de don Eugenio López y López se refiere al tema de la emigración y por él vemos que desde el año 1911 a nuestros días, el 47'68 por 100 del movimiento migratorio de España se ha hecho a costa de Galicia llegando en algunos años, como en el período 1931-1940 a ser el 59 por 100 de la general del país. De 1911 a 1958 han salido de Galicia nada menos que 1.058.521 personas rumbo a otras tierras, preferentemente a Ultramar.

El estudio de referencia me ha colocado ante una cuestión que entraña verdadera sorpresa. Resulta que en largos períodos, la cifra emigratoria superó en el 63'3 por 100 al incremento de la población. Por lo tanto, por cada cien habitantes más en población real, salieron para tierras ultramarinas ciento sesenta y tres.

El Atlético de Madrid, campeón

(VIENE DE PRIMERA PLANA)

rotó "merengue", el importante "handicap" que supuso la lesión de Gento mediada la primera parte, pero tampoco es justo esperar que el rendimiento total de un equipo dependa de la actuación de un solo jugador, aunque sea él, cual sucede con Gento, el que imprime a su conjunto una fundamental tónica: la de la velocidad.

El caso es que se ha venido por tierra la supuesta invencibilidad de los hombres de don Santiago Bernabéu y ello, posiblemente, tenga una favorable repercusión en el fútbol nacional, que últimamente parecía estar perdiendo interés precisamente por perder competencia. Una vez más se ha demostrado que frente a la superioridad exclusivamente técnica, en el fútbol intervienen otros factores que pueden decidir algo tan importante como ese título que ayer logró el Atlético de Madrid.

PERDIDA

Maleta conteniendo ropa y muestras trabajo, trayecto Santiago-La Coruña. Se gratificará devolución avisando Hotel Roma, teléfono 2575.

"Lisboa", el famoso Ray Milland "se mete" a director de sus propias películas. Suponemos que la experiencia le habrá disuadido de repetir la dualidad de funciones. "Conflicto íntimo" está dirigida por John Gilling, pero tampoco pasa de haber logrado una realización vulgar, que, como "Lisboa", entretiene a ratos, sin mayores exigencias y admitidos los absurdos y casualidades, para que los hechos ocurran a "gusto del consumidor".

Todo esto y mucho más, se halla contenido en la obra de don Eugenio López y López, cuya gran preocupación por los problemas gallegos y específicamente por los sociales de la tierra, es bien conocida. Sus recientes colaboraciones en la Prensa en este sentido, ponen de relieve el cuidado y esmero con que se han planteado tan vitales cuestiones. No puedo menos que felicitarlo como uno más de los que modestamente sueñan y piensan en mejorar las posibilidades de convivencia y de convivencia de nuestra tierra galaica.

MEJORAS EN EL VALLE DE LA MAHIA

DESDE muy niño tengo la certeza de haber nacido en el valle de la Mahía. Después de una discusión con Manuel P. Peña, solamente me queda una impresión casi fiel de esta procedencia. De todos modos, me alegro mucho de que se hayan tomado medidas para ayudar a que aquella excepcional zona se convierta en paraíso turístico. De las bellezas del valle de la Mahía no debo hablar, porque soy parte interesada; pero sí pueda invitar a quien quiera a recorrer la carretera de los Angeles hasta la Picaraña --buena carretera, ¿eh?, que todo hay que decirlo-- y defenderse en cualquier de sus bellos lugares para contemplar los más deliciosos panoramas verdes, los más hermosos ríos, las montañas más dulces que ofrece Galicia.

NUEVA MODALIDAD DE PRESENTARSE A LOS CONCURSOS PERIODISTICOS

UN buen amigo me escribe en relación con un "caso" que le ha ocurrido en un reciente concurso periodístico al que se presentó. No me parece mal que me cuente lo ocurrido. Lo peor es que me pide consejo sobre algunos puntos de la cuestión. Veamos lo que dice:

"Participé en el concurso con un trabajo que creo "potable" y que reunía condiciones para el premio, según me dijeron, aunque, ya se sabe que la opinión sobre las cosas propias nunca es muy objetiva. Todo parecía ayudarme cuando de pronto tuve que competir, no con los catorce señores que también se presentaban, sino con unas sensiblerísimas cartas que uno de ellos escribió a todos los miembros del Jurado. Aunque le parecía imposible, esas cartas fueron más eficaces que los propios trabajos y le dieron a tan afortunado cultivador del género espistolar el premio. Para justificar su fallo --nunca mejor empleado lo de fallo-- el Jurado dijo que en los cinco o seis folios de mi trabajo había una fecha equivocada. Ya ves que fino hilaban... para mí. Ahora bien, ¿qué crees que debo hacer? ¿Escribir al concursante que me ganó con sus cartas? ¿Escribir a los señores del Jurado poniéndolos verdes?"

Mi querido colega de problemas "concurseriles". Mi consejo es que no hagas nada de eso. Si acaso, felicita al que en buena lid obtuvo el galardón por el que tú suspirabas. En el fondo es probable que te gúste en tus juicios sólo la pasión. ¡Ah! Lo que si casi me atrevería a aconsejarte es que no vuelvas a esos concursos. Es lo que, a la vista de lo que te ha ocurrido, piense hacer yo también.

RAFAEL - ALBERTO PELUQUERO DE SEÑORAS

RFAL 64

JOEL

ALTA SASTRERIA
SAN ANDRES, 17-1.º Teléf. 598
LA OOBUNA

CARTELERA

TEATRO
ROSALIA CASTRO

HOY: 4, 6, 8, 11

ULTIMO DIA de

Conflicto íntimo

Mayores.

MAÑANA: ESTRENO

EN VENDEDOR DE FELICIDAD

CINE MONELOS

HOY, a las 6, 8'15, 10'45, HOY

Romy SCHNEIDER-Lilli PAIMER en

Sueños de circo

Opereta de ambiente circense
Eatsmancolor. (Tolerada menores)
Mañana:
EL DIA MAS FELIZ DE MI VIDA

CINE HERCULES

HOY, a las 6, 8'15, 10'45, HOY

ULTIMAS EXHIBICIONES del film

Duelo de razas

Cinemascope. (Tolerada menores).
Mañana: LOS HIJOS DEL VOLCAN

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11

Original y divertidísima

LA CENICIENTA Y ERNESTO

ANTONELLA LUALDI
y ANTONIO GARISA

Tolerada.

EN EL CAFE:
Esther MARTINEZ, Carlos O'XESTAL
Enrique ROSENDE y su conjunto
"ROYAL", con el maestro
Eduardo DIEHL

CINE PARIS

(Sala refrigerada)

HOY, ULTIMO DIA

¡Una película llena de optimismo!

Cadetes del aire

4, 6, 8 y 11. (Tolerada menores).

Mañana: Divertidísimo Estreno

UNA CHICA EN EL DESVAN

Cine Ciudad

HOY Y MAÑANA, ULTIMOS DIAS

Robert MITCHUM - Curt JURGENS

en

DUERO EN EL ATLANTICO

(OSCAR 1958)

Una lucha de vida o muerte
en la inmensidad del Océano
4, 6, 8 y 10'45. (Tolerada menores).

CINE REX

(Continuación de estreno)

HOY Y MAÑANA, ULTIMOS DIAS

ANTONIO CASAL - SILVIA PINAL

en

Las locuras de Bárbara

¡Una avalancha de carcajadas!

6, 8 y 11. (Mayores).

El Atlético de Madrid, campeón de España y ganador de la Copa del Generalísimo, por primera vez: 3-1 (0-1)

Tras una primera parte de superioridad madridista, se impuso el equipo rojiblanco por rapidez y profundidad. Puskas marcó en el primer tiempo, y en el segundo lo hicieron Collar, Jones y Peiró. S. E. el Generalísimo entregó su trofeo al capitán del nuevo campeón nacional.

MADRID, 26.—El Atlético de Madrid se ha proclamado campeón de España de fútbol y ha ganado la Copa de Su Excelencia el Generalísimo. Ha vencido al Real Madrid por tres tantos a uno, remontando la diferencia de un gol en contra con que terminó el primer tiempo. S. E. el Jefe del Estado, acompañado de sus esposa, doña Carmen Polo de Franco, de ministros de su Gobierno y de otras autoridades civiles, militares y deportivas, presidió el encuentro e hizo entrega al capitán del Atlético de Madrid, Collar, del trofeo por él donado para este campeonato de España de Fútbol. Asimismo, antes de comenzar el partido, Real Madrid - Atlético, el Generalísimo hizo entrega de la Copa de Campeones nacionales Juveni-

les al capitán del C. D. Firestone, de Basauri, que acababa de vencer en la final del torneo juvenil al Real Murcia, por cinco tantos contra dos. Los 120.000 espectadores congregados en el Estadio Bernabéu para presenciar la final de la Copa, aclamaron con entusiasmo al Generalísimo Franco, tanto al aparecer en el palco presidencial, como al abandonar el recinto. S. E. esperó a que los jugadores atléticos dieran la vuelta de honor, antes de retirarse del palco. El triunfo del Atlético de Madrid ha sido tan merecido como contra pronóstico. Las dos armas que, como única probabilidad se le concedían a priori, sobre el papel, velocidad y nervio, han sido base de su triunfo frente a un Madrid, privado desde mediado el primer tiempo de un hombre clase: Gento. Lesionado el veloz extremo, la delantera blanca perdió, con la velocidad que él aportaba a la línea, el noventa por ciento de posibilidades. El partido ha sido de muy escasa calidad de juego. Ninguno de los dos equipos realizó el fútbol de que son capaces, pues predominaron los nervios y no la clase de los jugadores. Todo ello visto con incomprensible aquiescencia por el colegado señor Birigay, cuya actuación fue pésima, aunque mucho peor la de sus jueces de línea, cuya labor fue totalmente nula e incluso nociva para el espectáculo.

Los equipos se alinearon así: REAL MADRID: Domínguez; Pantaleón, Santamaría, Míche; Vidal, Zárraga; Herrera, Del Sol, Di Stefano, Puskas, Gento. CLUB ATLETICO DE MADRID: Medinabeytia; Rivilla, Callejo, Alvarito; Ramiro, Chuzo; Polo, Adelardo, Jones, Peiró, Collar. El primer tiempo fue de total superioridad madridista, por juego y velocidad. Puskas y Di Stefano movían la delantera madridista alegremente, creando continuas situaciones de peligro ante el marco, aunque sin efectividad alguna en el tiro a puerta. El Atlético, replegado sobre su zaga y con Polo retrasado en refuerzo de la línea media, contenía bien los ataques blancos y, a su vez, realizaba por su ala izquierda peligrosos contraataques que daban al partido interés y emoción, hasta que hicieron su aparición las brusquedades por ambos bandos, sin que el árbitro quisiera enterarse, quedando ya reducido el partido a una guerra de nervios entre público y jugadores. Al cuarto de hora, Gento arranca, pero le aplican el freno de mano y de pie, respectivamente, Rivilla y Callejo, quedando Gento lesionado e inútil para el resto del partido.

A los veinte minutos Puskas saca un córner imprimiendo al balón un extraño efecto, que descoloca a Medinabeytia, burlándolo en la salida e introduciéndose en su meta, para convertirse en el único tanto madridista. En el segundo tiempo, varió totalmente la decoración, en lo que se refiere a la iniciativa del juego, que ahora es total del Atlético de Madrid. Gento tardó tres minutos en salir para la continuación del partido. Los fallos de una y otra delantera en goles que parecían hechos, menudearon de forma inexplicable, hasta que, a los seis minutos, Collar, que había recibido el balón desde su ala derecha, tira a puerta por entre las piernas de Pantaleón. Domínguez detiene la pelota, pero al querer tirarse al suelo con ella, hace una extraña cabriola y la impulsa hasta el fondo de su propio marco. Es el empate a uno. El gol hace crecerse al Atlético, cuyo dominio va en aumento, mientras los desaciertos de Puskas y Di Stefano ante el marco blanco son cada vez más frecuentes.

A los 30 minutos, un centro de Polo trae consigo otro enorme fallo de Pantaleón, que deja a Collar solo ante Domínguez. Tira Collar y Domínguez no puede sujetar la pelota, por lo que Jones remacha el segundo gol del Atlético, que, salvo una reacción final infructuosa, hundió moral y materialmente al Madrid.

El tercer gol lo marcó Peiró a los 41 minutos, confirmando la victoria, tras una excelente jugada combinada con Collar y a pase de éste.

El entusiasmo de los seguidores rojiblanco es indescriptible, y durante más de diez minutos fueron ovacionados los jugadores campeones de España de fútbol, mientras recorrían el campo exhibiendo a los graderíos la copa de Su Excelencia el Generalísimo, conquistada tras una brillante campaña.

El Atlético de Madrid sacó cinco córners y seis el Real Madrid.

Destacaron, en las pocas fases de juego que hubo durante el partido, Callejo, Rivilla, Collar y Peiró, por el Atlético, y Santamaría, Vidal y Di Stefano, por el Real Madrid.—(AL-FIL).

ORGANIZACION SINDICAL FORMACION PROFESIONAL ACELERADA Centro número 5 de La Coruña CONVOCATORIA DE ALUMNOS

Con motivo de la próxima inauguración del Centro de Formación Profesional Acelerada número 5, de La Coruña, instalado en el lugar de Somo, a inmediaciones de la avenida del Alcalde Alfonso Molina, la Organización Sindical convoca un curso para 275 obreros, en las diferentes especialidades: Torno, Fresa, Ajuste mecánico, Electromecánica, Instaladores electricistas, Soldadura Oxiacetilénica, Soldadura eléctrica por arco, Forja, Chapistería, Fontanería, Alfarería, Encofrador-ferrallista, Pintura, Soldado y Carpintería-ebanistería. El curso tendrá una duración de seis meses, y durante él los alumnos percibirán un jornal-indemnización de 40 pesetas, si fueran casados, y de 30, si fueran solteros, siendo por cuenta del Centro la comida del mediodía, en uno y otro caso. También percibirán todos los beneficios de Seguros Sociales, Plus familiar y Mutualidad. El plazo de admisión de instancias terminará el día 16 de julio próximo, y las pruebas de examen comenzarán el 8 de agosto, en los locales del Centro. El 30 de julio se hará pública, en el tablón de anuncios del Centro, la lista general de admitidos. Cuantos trabajadores estén interesados en participar en este curso, pueden solicitar amplios informes y condiciones en el Departamento de Formación Profesional de la Delegación Provincial de Sindicatos (Emilia Pardo Bazán, 27, 3.º) y en el propio Centro.

Continúa con gran éxito la Gran Liquidación - EN - ARCA Y REAL, 5 DE UN INMENSO SURTIDO EN CAMISAS SPORT, NIKYS y CAMISAS DEL BUEN VESTIR

CEMENTOS PORTLAND ALBERDI-S.A.

MOREIRA y Cia. S. L. PAR. TINTES EN FRIO SOLAMENTE TINTORERIA LOS MIL COLORES Pardo Bazán 12 - Teléf. 7997 MOTOCICLETAS ISO CICLOS LOBON LINARES RIVAS, 57 - LA CORUNA

PRIMAVERA 1960 Modernísimas americanas "sport" Camisas MIRNA SELECTAS NOVEDADES La firma del hombre elegante SANTA CATALINA, 23

Schepens y Riviere ganadores en la doble primera etapa de la Vuelta a Francia

Ciento veintiocho corredores iniciaron en Lille el "Tour" Mala actuación del equipo español con lesiones de Manzanera y Otaño

LILLE (FRANCIA), 26. — (Servicio especial de ALFIL, para la HOJA DEL LUNES).

Esta mañana, a las 7'45 horas, ha comenzado el ceremonial de salida de la primera etapa de la 47 Vuelta Ciclista a Francia.

A esta hora comenzaron a llegar al control instalado en el boulevard J. B. Lebas, los corredores que tomarán parte en esta nueva ronda, y a las 8'40 horas firmaron los ciclistas presentes, la hoja de salida, y más tarde fueron haciéndose cargo del avituallamiento.

Desde las 8'45 a las 9'35 se hizo la presentación de los trece equipos por el orden siguiente:

Centro-Mediodía, París-Norte, Este-Sudoeste, Oeste, Gran Bretaña, Internacional, Alemania, Holanda, Suiza, Luxemburgo, Italia, Francia, Bélgica y España, que fueron objeto de grandes ovaciones por una inmensa multitud.

Seguidamente se guardó un minuto

de silencio a la memoria de los famosos corredores ciclistas Fausto Coppi y Gerard Saint.

A las 9'37 se dió la salida de la 47 Vuelta a Francia, el alcalde de Lille, M. Agustín Laurent.

Los corredores arrancaron en marcha neutralizada por las principales calles, donde el público—a pesar de la hora temprana y ser día festivo—aplaudía constantemente a los participantes, para llegar finalmente al punto donde se dió la salida real. Hicieron su llegada a este lugar a las diez de la mañana. Poco después se hizo el último llamamiento, y la salida definitiva a los 128 corredores se dió a las diez y cuarto.

En esta primera etapa Lille-Bruselas, el recorrido comprende 108 kilómetros.

En Bruselas se disputará la segunda parte de esta primera etapa con un recorrido de 27,800 kilómetros, bajo la fórmula "contra reloj".

Para esta segunda parte de la primera etapa, bajo la fórmula "contra reloj", los directores técnicos de los equipos, han sido invitados a señalar por ellos mismos el orden de la salida, en el mismo seno de sus formaciones respectivas, orden que señalaron los organizadores el sábado.

Desde la salida real, los corredores marchan formando un solo grupo, y así hacen su paso por la frontera franco-belga, a las 10'30 horas. Los corredores marcha en un solo grupo que va dirigido por el corredor belga Molenaers.

RETRASO CON ARREGLO AL HORARIO

A las 10'40 de la mañana, el pelotón de corredores marcha acompañado y hace su entrada en Tournai, a veinte kilómetros de la salida de Lille.

En la gran Plaza de Tournai se había levantado una tribuna, por delante de

LA FLECHA LE INDICARÁ LA MEJOR FLORISTA!! Especialidad en el arreglo floral de iglesias para bodas. La Casa más surtida en el Ramo de la Floricultura PANADERAS, 49 - Teléfonos 1753 y 9385 FLORISTAS LA FLOR CORUNESA

Vuelta Ciclista a Francia

que pasaron los corredores, que en aquel momento iban dirigidos por el alemán Lotmar, seguido del francés Delberche y del alemán Jarosjewic, y después todo el grupo en compacto pelotón. Al paso por Tournai, no señala ningún retraso en el horario previsto.

A los 51 kilómetros, 500 metros de carrera, los participantes llegan al control volante D'Atm. El paso por la meta volante en primer lugar se lo adjudicó el corredor Joseph Groussard (Oeste).

Tras Groussard marchaba el pelotón de corredores que han hecho su paso por esta localidad a las 11:29 horas, con tres minutos de retraso del horario previsto.

La marcha de los ciclistas continúa al mismo ritmo, y veinte kilómetros después los corredores—que siguen retrasados conforme al horario previsto—llegan al control de avituallamiento de Engmien, a 71.500 kilómetros de la salida de Lille, a las 12:01 horas, y con un retraso de nueve minutos del horario señalado en un principio, y que era de 44 kilómetros de media hora.

EL BELGA STEPENS, PRIMER GANADOR DE ETAPA

Desde Engmien hasta Bruselas, la marcha continúa de la misma forma. Los corredores marchan agrupados y no se registra ninguna escapada. Así de esta forma, llegan a la capital belga, donde pocos metros antes de la llegada, los corredores "sprintan" y llegan en primer lugar el corredor belga Stepens, que es recibido calurosamente por sus compatriotas con grandes ovaciones que se repiten constantemente conforme van llegando otros participantes.

EL FRANCÉS RIVIERE GANO "CONTRA RELOJ"

BRUSELAS, 26.—El francés Riviere, el más rápido en la segunda parte del recorrido, ha ganado la etapa contra reloj, sobre el circuito trazado cerca de Bruselas, pero el italiano Mencini se ha convertido en el líder de la Vuelta a Francia, en esta primera jornada.

Esta prueba contra reloj fue, según la mayoría de los espectadores, muy difícil. El viento de cara, aumentó el esfuerzo en la primera parte de la carrera. Al regreso, los "paves" constituyeron otra dificultad.

Al aproximarse al final de la carrera, Riviere, en Brussegem, kilómetro 20, había ganado 15 segundos a Mencini, y a partir de este momento estaba seguro de que la victoria era suya. Así sucedió, pues derrotó a Mencini con una diferencia de 32 segundos; a Anglade y a Trepp, con 48; a Planckaert, con 1:05; a Pambianco, con 1:06, y a Baldini, con 1:11.

La media de Roger Riviere en la carrera contra reloj ha sido de 40,338 kilómetros por hora sobre 27.800 kilómetros de recorrido. En la clasificación por equipos, España se clasificó en onceavo lugar.

MALA ACTUACION DE LOS ESPAÑOLES

BRUSELAS, 26.—(Especial para la HOJA DEL LUNES). Mal papel le ha correspondido rea-

lizar al equipo español en este primer contacto con las carreteras francesas. Efectivamente, ni en la clasificación general, ni por equipos, nuestros corredores ocupan el puesto que debía corresponderles, al menos por esa clasificación internacional que se les ha concedido, traducida prácticamente, en la representación de 14 ciclistas que nos representan en la gran ronda francesa.

Pero justo es decir que el conglomerado español no estuvo demasiado acompañado por la suerte. El primer accidente de la gran ronda gala lo padeció Manzanque, en el kilómetro 16, al caer de su máquina. Más tarde, a 30 kilómetros de la meta, Otaño también se cayó de la bicicleta y terminó en recorrido con grandes dolores. El doctor Dumas, médico de la Vuelta, le envió al hospital para que fuera radiografiado y aunque no se confirmó la rotura de clavícula que se temía, indudablemente cubrió la segunda parte de la etapa de hoy, la "contra reloj", en inferioridad de condiciones, ya que le costaba mucho trabajo valerle del brazo derecho.

En fin, he ahí los golpes de la mala suerte. Por otra parte, el trazado no favorecía lo más mínimo a los españoles e incluso parecía como si fuera preparado para que ellos sucumbiesen o se "gastasen", al igual que el resto del recorrido llano, repleto de los terribles "paves", que tan mal sientan a nuestros muchachos. Bahamontes perdió, pues, el "maillot" amarillo y el conjunto español perdió muchas posibilidades. Veamos, no obstante, cómo responden en las escaramuzas iniciales, las más graves, las más penosas para ellos. Después vendrá la aliviadora montaña.

Por el momento nada se sabe de incompatibilidades ni de tácticas. Por lo pronto, Bahamontes, con sus dos kilos de más, estaba muy sonriente en la salida de Lille, ocupado en firmar innumerables autógrafos. Esperemos que la sonrisa continúe, para bien del ciclismo español.

CORREDORES ELIMINADOS

BRUSELAS, 26.—Han sido eliminados los corredores Schmit (Sul A-Luxemburgo) y Retvig (Internacional), por llegar fuera de control.—(ALFIL).

La clasificación de la primera media etapa en línea, Lille - Bruselas, de 108 kms. de recorrido, ha dado el siguiente resultado:

- 1.—Schepens (Bélgica), 2 horas, 46 minutos, 21 segundos, con bonificación. 2-45-51.
- 2.—Hoevenaers, Bélgica, ídem, 2-46-21, con bonificación, 2-46-06.
- 3.—Nencini, Italia, ídem.
- 4.—Van der Borgh, holandá, ídem.
- 5.—Wim Van Est (Holanda).
- 6.—Barbosa, internacional, ídem.
- 7.—Planckaert, Bélgica, ídem.
- 8.—Adriaenssens, Bélgica, ídem.
- 9.—Mahe, Francia, ídem.

20, Mas, España, ídem; 31, Manzanque, España, ídem; 33, Suárez, España, 2-49-17; 35, Galdeano, España; ex aequo, 40, Bahamontes, España; 41, Berrendero, España; 42, Gómez del Moral, España; 43, Karmany, España; 44, Loroño, España; 45, Morales, España; 46, Pacheco, España; 47, San Emeterio, España; 113, Marigil, España; 126, Otaño, España.—(ALFIL).

BRUSELAS, 26.—Clasificación registrada en la segunda media etapa de hoy, disputada contra reloj, sobre 27.800 metros de recorrido:

- 1.—Riviere, Francia, 41' 21" (40' 51" con bonificación).
- 2.—Nencini, Italia, 41' 58" (41-38, con bonificación).
- 3.—Ex aequo: Anglade, Francia, 42-09; Trepp, Suiza - Luxemburgo, 42-09.

- 5.—Pankracert, Bélgica, 42-26.
- 6.—Pambiano, Italia, 42-27.
- 7.—Van Est, Holanda, 42-29.
- 8.—Baldini, Italia, 42-32.
- 9.—Simpson, G. Bretaña, 42-44.
- 10.—Strehler, Suiza-Luxemburgo, 42-45.
- 16.—Ex aequo: Rohrbach, Centro-Mediodía, 43-16; Suárez, España, ídem.
- 34.—Pacheco, España, 44-17.
- 53.—San Emeterio, España, 44-56.
- Mas, España, 45-01.
- 65.—Manzanque, España, 45-10.
- 71.—Loroño, España, 45-27.
- 87.—Bahamontes, España, 45-55.
- 93.—Karmany, España, 46-23.
- 95.—Morales, España, 46-31.
- 99.—Marigil, España, 46-53.
- 105.—Gómez del Moral, España, 47-20.
- 110.—Otaño, España, 47-33.
- 112.—Galdeano, España, 47-41.
- 124.—Berrendero, 50-30.—(ALFIL).

BRUSELAS, 26.—(Servicio especial Alfil).—Después de las dos medias etapas de hoy, la clasificación general de la Vuelta Ciclista a Francia se establece así:

- 1.—Nencini, Italia, 3-27-59.
- 2.—Anglade, Francia, 3-28-30.
- 3.—Planckaert, Bélgica, 3-28-40.
- 4.—Vin Van Est, Holanda, 3-28-50.
- 5.—Simpson, G. Bret., 3-29-05.
- 6.—Adriaenssens, Bélgica, 3-29-23.
- 7.—Riviere, Francia, 3-29-31.
- 8.—Barbosa, internacional, 3-29-54.
- 9.—Huevenaers, Bélgica, 3-30-02.
- 10.—Van der Borgh, Holanda, 3-30-06.
- 22.—Ex aequo: Rohrbach, Centro mediodía, 3-32-33 y Suárez, España, mismo tiempo.
- 40.—Pacheco, España, 3-33-34.
- 43.—Mas, España, 3-33-41.
- 48.—Ex aequo: Vermetulin, París, Nordeste, 3-33-50; Manzanque, España, mismo tiempo.
- 58.—San Emeterio, España, 3-34-13.
- 63.—Loroño, España, 3-34-44.
- 72.—Bahamontes, España, 3-35-03.
- 78.—Karmany, España, 3-35-40.
- 80.—Morales, España, 3-35-48.

PRECISANSE AGENTES

Para venta artículo utilitario y personas dispongan de mañanas o tardes libres. Buenas comisiones. Presentarse Barrera, n.º 32-3.º, Sr. Revuelta.

100 Plazas Auxiliares Hacienda

y 51 otros Ministerios. Para ambos sexos. Dieciséis años cumplidos sin límite máximo. No se exige título. Instancias hasta el 19 de julio. Clases orales y por correspondencia. Nuevas contestaciones. Pida urgentemente programa gratuito con modelo de instancia personalmente o acompañando dos pesetas de franco, a la

ACADEMIA CABALLERO

Calle Santa Bárbara, 4. MADRID - 10

- 85.—Gómez del Moral, España, 3-36-37.
- 88.—Galdeano, España, 3-36-58.
- 109.—Marigil, España, 3-39-36.
- 111.—Berrendero, España, 3-39-47.
- 125.—Otaño, España, 3-43-45.

BRUSELAS, 26.—Después de las dos medias etapas de la jornada de hoy, en la Vuelta Ciclista a Francia, la clasificación general por equipos se establece en la forma siguiente:

- 1.—Bélgica, 10-26-35.
- 2.—Francia, 10-27-47.
- 3.—Holanda, 10-28-59.

4. Italia, 10-30-18.
- 5.—Oeste, 10-34-12.
- 12.—ESPAÑA, 10-39-11.—(ALFIL).

BRUSELAS 26.—Después de las dos medias etapas de hoy, la clasificación por puntos de la Vuelta Ciclista a Francia, se establece así:

- 1, Ex aequo: Schepens, Bélgica.
- 2.—Nencini, Italia.
- 3.—Riviere, Francia.
- 4.—Hoenarers, Bélgica.—(ALFIL).

En los encuentros entre el Peñarol y el Madrid, solamente contarán los puntos

Caso de ganar un partido cada equipo, se jugará un tercer encuentro

BERNA, 26.—El campeón de la Copa Europea de Fútbol, Real Madrid, de España, que la ha conquistado desde que se fundó, por cinco veces consecutivas, y el ganador de la Copa sudamericana, Peñarol, de Uruguay, serán los primeros clubs de fútbol que disputen el "Campeonato Intercontinental", organizado entre el Comité de Urgencia de la Unión Europea de Fútbol (UEFA) y representantes de la Federación Sudamericana de Fútbol.

Como primera fecha para disputarse el primer encuentro de los dos que han de jugar ambos equipos campeones, ha sido fijada el 3 de julio. En tal día, el Peñarol recibirá al Real Madrid, en Montevideo. El segundo partido, a disputar en Madrid, se celebrará, bien el 3 ó el 6 de septiembre. La fecha definitiva de este segundo partido será decidida hoy en París.

Para el Campeonato Intercontinental solamente cuentan los puntos conseguidos en los dos partidos. No contarán, para nada, los goles que se marquen. En el caso de que ambos equipos se hallen empatados a puntos, esto es, que cada uno gane un partido, tendrán que jugar un tercer encuentro, decisivo, con prórrogas de quince minutos. Y en caso de que no haya desempate, el árbitro decidirá el campeón, lanzando una moneda al aire. Se sigue el Reglamento de la Copa Americana y no el de Europa, en el que el mejor promedio de goles entre ambos encuentros, es factor decisivo para decidir el campeón.

El Reglamento de esta nueva competición de fútbol fue acordada entre la UEFA representada por su Comité de Urgencia, presidido por José Craxay, de Bélgica, y el presidente de la Federación Sudamericana de Fútbol, Fermín Sorrueta.

El Peñarol estaba representado por

su presidente, Washington Catódi y el Real Madrid, por Santiago Bernabéu, Emilio Oestreichner y Raimundo Saporita.

La reunión se celebró bajo una excelente atmósfera de cordialidad. Los acuerdos aceptados, valdrán para años futuros.

Resuelta la cuestión de la eliminación, en lo que se refiere al cambio de jugadores, contrariamente al sistema de América del Sur, donde pueden ser cambiados varios jugadores durante el partido, en este nuevo campeonato, solamente se podrá cambiar el guardameta. Aun en el caso de lesión de otro jugador, no podrá ser sustituido y el equipo tendrá que continuar el encuentro con solo diez jugadores.

El árbitro para el encuentro de Montevideo será decidido por la UEFA. A tal fin, la Federación Sudamericana de Fútbol nombrará tres países, de uno de los cuales saldrá el árbitro. Cuando el encuentro se juegue en Madrid, se hará lo propio, pero a la inversa. Esto es, la UEFA, nombrará tres países y de uno de ellos saldrá el árbitro.

El ganador del Campeonato retendrá la Copa por un año. Si el mismo club gana el Campeonato Intercontinental tres años consecutivos o cinco veces alternas, la Copa quedará en su posesión definitiva. Es decir, la Copa pasará a la Federación Nacional del país al que pertenezca el club, y éste recibirá una reproducción de la Copa.

Cada club obtendrá el ingreso íntegro del encuentro organizado en su país, pero tendrá que sufragar los gastos de estancia del equipo visitante. Los gastos de viaje serán cubiertos por cada club.

Se da el nombre de "Campeonato Intercontinental de Clubs" al nuevo Campeonato, porque solamente la Federación Internacional de Fútbol (FIFA), puede llamar a una competición "Campeonato del Mundo". Pero para todos los fines, este Campeonato puede ser considerado como mundial, extraoficialmente.

La fecha del segundo partido, esto es, del encuentro Madrid-Peñarol, en Madrid será decidida en París. El representante de la UEFA se reunirá con los funcionarios respectivos de los equipos.

El representante de la UEFA será Agustín Pujol, de España.—(ALFIL).



Musmedida

EN MENOS DE DIEZ MINUTOS Puede usted elegir, probar y vestir un IMPECABLE TRAJE de gran calidad. PARA CABALLEROS Y MOCITOS

Palermo

CONFECCIONES SELECTAS

SAN ANDRES, 13 LA CORUÑA

Cerveza LA ESTRELLA de GALICIA

EL PRODUCTO DE CALIDAD DE UNA FABRICA AUTENTICAMENTE GALLEGA

Los XL Campeonatos de España de Atletismo en pista fueron solemnemente clausurados por S. E. R. el Cardenal Arzobispo de Santiago

En la tarde de ayer, en el Estadio Municipal de Riazor, bajo la presidencia del Emmo. y Rvdo. señor Cardenal Arzobispo de Santiago de Compostela, doctor Quiroga Palacios, a quien acompañaban el Obispo Auxiliar, doctor Novoa Fuentes; alcalde de La Coruña, don Sergio Peñamaría de Llanos; inspector nacional de la Delegación Nacional de Educación Física y Deportes, general Villalba, que ostentaba la representación del delegado nacional, don José Antonio Elosa-Olano; y diversas autoridades y jerarquías deportivas, se clausuraron solemnemente los XL Campeonatos de España, absolutos, de Atletismo.

Se inició la jornada con la santa misa oficiada por el capellán de la Federación Coruñesa y canónigo doctoral de la Colegiata, don Rafael Taboada Vázquez, en el altar situado bajo la Torre de Marathón, previa la entrada procesional en el Estadio de Riazor de la imagen de la Divina Pastora, portada hasta el altar por varios atletas y federativos. Después de la santa misa, el Cardenal dirigió una emotiva alocución y, por último, impartió la bendición apostólica a todos los presentes.

IMPOSICION DEL EMBLEMA DE ORO DE LA FEDERACION CORUÑESA AL ALCALDE

Finalizados los actos religiosos, las autoridades eclesiásticas, civiles y deportivas, se dirigieron a la residencia, haciendo un alto en su recorrido, para serle impuesta, en el terreno de juego del Estadio, el emblema de oro de la Federación Coruñesa de Atletismo al alcalde de La Coruña, don Sergio Peñamaría de Llanos, por sus desvelos en favor del atletismo. Verificó la imposición el presidente del organismo atlético coruñés, don Manuel Fraga Ferrant, a quien el regidor herculino agradeció la distinción.

PRIMERAS PRUEBAS DE LA JORNADA VESPERTINA

Comenzó la jornada de la tarde, con las pruebas de lanzamiento de disco y salto de longitud, en las cuales se centró la lucha entre Alfonso Vidal Cuadras, Conrado Durante, Antonio Parés y Félix Erauzquin, que pasaron también a la final, y por ese orden de citación se clasificaron en las primeras de las especialidades, siendo un coruñés el que obtuvo el segundo puesto: Conrado Durante.

En el salto de longitud, Luis Felipe Areta, volvió a demostrar sus magníficas cualidades para esta modalidad de saltos, tanto en el sencillo como en triple. Su preparación y su estilo son prometedores, y así volvió a ratificar su clase, colocándose primero con todo merecimiento, tras una regularidad perfecta en sus saltos. El actual recordman de la especialidad, Campañal, hubo de conformarse con un tercer puesto, siendo el segundo para Isasa. Tuvieron una destacada actuación los coruñeses Prunell y Guillén, los cuales se clasificaron para la ronda final, y en los intentos de mejora no tuvieron mucha fortuna, especialmente Prunell, que, a lo largo de la prueba, realizó tres nulos, todos ellos acercándose a los siete metros. En este muchacho hay cualidades muy estimables y precisa un especial cuidado, para evitar su malogro. Puede ser un gran campeón, dada su juventud.

El olímpico José Luis Albarrán, volvió a ofrecer a los aficionados coruñeses otra prueba llena de elegancia y vistosidad, como fue la de los 200 metros lisos, en la final de primeros, al romper la cinta de llegada, destacado sobre sus inmediatos seguidores y realizar un registro de 22 segundos justos, quedando solamente a dos de la marca nacional, que él mismo ostenta.

La de segundos, fue adjudicada al catalán Granell, seguido del pontevedrés Torrado, entrando en cuarta posición el coruñés Leyes.

NORMALIDAD EN VALLAS, 800 Y 200

Casi simultáneamente a las pruebas de concursos, se inició la de los 400 metros vallas en sus dos finales de primeros y segundos. En ambas, no hubo nada destacable, por cuanto se situaron en lugar preferente los futuros vencedores, que resultaron Artiach, en la de primeros, y Manuel M. Gago en la de segundos. Ambos triunfadores, a la mitad de recorrido, se impusieron netamente a sus oponentes y así entraron destacados en la meta. En la final de segundos participó el coruñés Ramón Fernández, clasificándose en tercer lugar y logrando, por consiguiente, un buen puesto en su intervención en estos campeonatos nacionales.

Incomprensible fue la salida del representante de la Federación coruñesa Santiago Vizoso, el cual, a un tren endiablado, enfiló los primeros 400 metros, pensando que con ello intimidaría a los ases, pero éstos, dosificando bien el esfuerzo, no se inmutaron ante el intento de Vizoso, que luego resultó inútil, al ser rebasado por el grueso del pelotón, en el que figuraban Tomás Barris, Gómez Almazán, Elías Reguero y Atilano Amigo, favoritos para la prueba, cuando iban 55 metros de recorrido aproximadamente. Desde aquí, Tomás Barris, con su fácil zana

Gran triunfo de Barcelona, que aventaja a Madrid por 199 puntos. La Coruña, en sexto lugar Misa rezada, bendición papal y homenajes al alcalde y a los veteranos deportistas señores Carré y Bordomás

cada fue imponiéndose a sus rivales y entró, acompañado de Gómez Almazán, en la recta final, en la cual logró mantener su primer puesto y entrar vencedor en la meta.

LOS RELEVOS 4 x 400, PARA MADRID

Era la prueba de relevos 4 x 400, la última de la jornada vespertina y, en consecuencia, la de los campeonatos de España, con la que se clausuraban éstos. En el desarrollo de esta competición, pudo observarse claramente la superioridad de los representantes madrileños, que, desde el principio, se destacaron en cabeza y así entraron claramente en la meta. No sucedió así en el equipo de La Coruña, el cual, e n los tres primeros relevos, iba en segunda posición, para ser absorbido en el último por los representantes de la Federación Guipuzcoana, que así relegó a nuestros representantes a tercera posición. De todas formas, la actuación de los herculinos fue buena y no desmereció, en ningún momento, de sus rivales, pese a las dificultades que entrañaba la composición del cuadro marinero.

Era la carrera de los 10.000 metros lisos lo más interesante de la reunión de la tarde, pues, posiblemente, podía haber lucha y un nuevo "récord" español. Los principios fueron buenos, pese a que Carlos Pérez no tenía grandes rivales y marchaba a buen tren, pero el excelente atleta vigués no pudo finalizar la prueba al sufrir una importante dolencia hepática, que produjo su inesperada retirada. Fue una pena, por cuanto Carlos Pérez se perfilaba como gran vencedor y solamente faltando unos 375 metros, hubo de abandonar, habiendo arrastrado desde varias vueltas antes, los agudos dolores que producía su dolencia y que determinaron, contra su voluntad, el retirarse.

De ello supo salir triunfante Luis García, de Barcelona, quien, con su veteranía, pasó a ser el primero, con lo cual venció en esta dura prueba, con todo merecimiento, descontando, claro está, el infortunio sufrido por Carlos Pérez.

SOLO LOS 3.000 METROS OBSTACULOS, SOBRESALIERON EN LA JORNADA MATUTINA

Poca historia encierra la cuarta jornada de estos XL Campeonatos de España, celebrada ayer por la mañana y de la que solamente sobresalió la carrera de los 3.000 metros obstáculos, en la cual tuvo una desafortunada y floja actuación su actual plusmarquista Manuel Augusto Alonso, que fue rebasado por el vizcaíno José Fernández, en un recorrido lleno de regularidad por parte del vencedor. Se cifraban muchas esperanzas en esta prueba, pero la realidad no estuvo a la altura que se deseaba.

Actuaron con gran acierto los coruñeses Luis Martínez y Julio Pita, especialmente el primero, que a medida que pasaban los metros iba creciéndose y apretando el tren, caso contrario de Pita, que al final entró bastante cansado, culminando su actuación con una descalificación, justa según el reglamento, pero inconcebible en un muchacho que conoce sobradamente el recorrido del Estadio. Una pena, porque su marcha había sido excelente y se clasificaba sexto, con un nuevo "récord" de España "junior". Luis Martínez, ocupó el quinto puesto.

Las otras finales correspondieron a lanzamientos y salto. En salto de altura, venció claramente Fernando Adarraga, de Madrid, no clasificándose ningún atleta coruñés. Venció en el lanzamiento de jabalina Luis Farré, de Barcelona, con facilidad, clasificándose Bernardino Adarraga en quinta posición, como representante herculino. La otra final correspondió a lanzamiento de barra, en la que venció Manuel Clavero, de Barcelona. Luego se celebraron diversas pruebas, todas ellas de carácter eliminatorio y clasificatorias para la final.

LOS SEÑORES CARRE Y BORDOMAS, PREMIADOS CON LAS MEDALLAS AL MERITO DEPORTIVO

Finalizada la reunión de la tarde y tras procederse a la entrega de los diversos premios a los atletas y Federaciones participantes, el inspector nacional de la Delegación Nacional de Educación Física y Deportes, general Villalba, anunció y notificó a los señores Gonzalo Carré y Bordomás, las

(CONTINUA EN LA PLANA SEIS)

Finalizada la reunión de la tarde y tras procederse a la entrega de los diversos premios a los atletas y Federaciones participantes, el inspector nacional de la Delegación Nacional de Educación Física y Deportes, general Villalba, anunció y notificó a los señores Gonzalo Carré y Bordomás, las

Victoria del Santos sobre el Valencia en Mestalla; 1-0

VALENCIA, 26.—Por un tanto a cero, el equipo brasileño Santos venció al Valencia, en partido amistoso jugado esta noche en el campo de Mestalla. El único tanto del partido se produjo a los 30 minutos de la segunda parte, y fué autor del mismo el extremo derecho, Dorval.

Asistieron unas 35.000 personas. En el primer tiempo dominó el Valencia. El Santos, si bien gustó, dió la impresión de que no se empleó a fondo. Los jugadores se mostraron en algunas fases apáticos y como fatigados por la extensa campaña que vienen realizando.

En la segunda parte, el dominio correspondió a los brasileños. Los dos equipos introdujeron modificaciones. En el Santos, Ney y Tite sustituyeron a Mengalvio y Pepe, y en el Valencia, Fícha a Rey y Castro a Semora. Cuando falta poco para terminar, Mañó substituyó a Héctor Núñez.

Los más destacados por el Santos fueron el portero, Laercio, el medio Títo y el extremo Pepe, y por el Valencia, Bartoli, Pesudo, Castelo y Paredes. El arbitraje del colegiado valenciano Segrelles perjudicó al Santos.

Los equipos se alinearon así: SANTOS: Laercio; Calvet, Mauro, Carlos; Forniga, Títo; Dorval, Mengalvio, Cautino, Pelé, Pepe. VALENCIA: Pesudo; Piquer, Bartoli, Mestres; Sendra, Castillo; Joel, Walter, Paredes, Héctor Vázquez, Núñez, Re.

Los valencianos estuvieron reforzados por el defensa central del Español Bartoli y el delantero del Elche, Re.—(ALFIL).

Victorias de Francia sobre España

En polo acuático, por 7-6 (4-4); en balonmano, por 17-13 (7-6)

CAMOGLI (ITALIA), 26.—Francia ha vencido a España por 7-6, en partido de polo acuático, valedero para la clasificación preolímpica.

Al terminar el primer tiempo, el resultado era de empate a cuatro tantos. El primer tiempo fue muy reñido. Marcó primero Francia, por mediación de Lambert, y a los pocos minutos, Abellan empataba.

Volvió a marcar Francia por mediación de Neubern, y empató España 19 segundos después, por mediación de Monte.

Lambert volvió a marcar y empató

Queralt para España, de penal. Seguidamente, marcó España, por mediación de Abellan, pero Dabubinet, consiguió el empate para Francia, terminando así el primer tiempo.

Monte, de España, marcó en el segundo tiempo, de penal, pero 15 segundos más tarde empataba Francia. Ambos equipos mostraban cansancio. Francia marcó luego y empató seguidamente España.

Faltando pocos minutos, volvió a marcar Francia. Esta vez, el tanto de la victoria.

El equipo español jugó con mejor técnica, pero Francia tuvo, en esta ocasión, más suerte.

ESPAÑA: Gaoil, Del Valle, Rodas, Altafacha, Queralt, Abellan, Monte. FRANCIA: Moelle, Lohon, Jany, Dabubinet, Neubern, Greder, Lambert. Arbitró Costa, de Italia.—(ALFIL).

BALONMANO, EN ORAN

ORAN, 2.—Francia ha vencido a España por 17-13, en la Copa Latina de balonmano.

Portugal ha terminado en segundo lugar y España ocupa el tercer puesto. En el encuentro con Francia, los españoles consiguieron aventajar a Francia, en los primeros minutos del partido, pero los franceses demostraron mayor rapidez.

Poco antes de finalizar el primer tiempo, España ganaba por seis a cuatro, pero en los últimos minutos, los franceses lograron aventajar a los españoles, para terminar la primera parte con siete a seis, a favor de Francia.

En la segunda parte, después del descanso, los franceses, iniciaron el juego con tremenda rapidez, pero cada vez que marcaba Francia, el gran jugador español Medina lo hacía para España. Hasta los últimos minutos, no pudo Francia desprenderse y aventajar en el marcador a España.

ESPAÑA: Riaplada, Bóngora, Gracia, Villanueva, Medina, Igea. FRANCIA: Boriello, Goupy, Esamilla, Laffargue, Sabia, Ibáñez, Giménez, Gómez, Compte.

Los mejores jugadores, por España fueron Medina, Riaplada, e Igea; por Francia, Guypy, Ibáñez y Compte.—(ALFIL).

Firestone, de Basauri, campeón nacional de fútbol juvenil

Derrotó al Murcia, en el Estadio Bernabeu, por 5-2 (2-1)

MADRID, 26.—El Club Deportivo Firestone, de Basauri, ha ganado el Campeonato nacional de Fútbol juvenil, venciendo por cinco a dos al Real Murcia, después de terminar el primer tiempo dos a uno a su favor.

La superioridad del equipo vosco ha sido palpable, tanto física como técnica, pues tras una fase de dominio alterno en la primera mitad, durante casi todo el encuentro fueron dueños de la iniciativa e impusieron su juego.

Marcó primero el Murcia, a los ocho minutos de juego, en remate de cabeza de Arce, a centro de Román. Empató, a los diez minutos, Arriola, en centro de Abala; y a los 22 minutos, Abala, en jugada personal, consiguió el segundo gol vasco.

A los 10 minutos de la segunda parte, Maguregui aprovecha una indecisión de los defensas murcianos, que creyeron que el árbitro había parado el juego, para marcar el tercer gol. A los 26 minutos, García consigue el cuarto, de tiro directo que se escapa de las manos a Remigio. A los 33 minutos, Juan Francisco, que viene jugando lesionado, logra, al rematar un córner, el segundo tanto murciano. A los 35 minutos, Corredera, marca el quinto del Firestone. Arbitró mal el señor García Fernández, y los equipos se alinearon así:

REAL MURCIA: Remegio; Barba, Mussene, Fica; Guerrero, Serafini; Román, Arce, Juan Francisco, Sevilla, Hurtado.

FIRESTONE: Barrenechea; Platas, Aloriaga, García; Pinedo, Uribarri; Abala, Maguregui, Corredera, Latorre, Arriola.—(ALFIL).

Fútbol internacional

Chile-España, el 14 y el 17 de julio

SANTIAGO DE CHILE, 26.—La Asociación de Fútbol de Chile ha anunciado oficialmente que la selección española de fútbol actuará en Chile en los días 14 y 17 del próximo mes de julio. Uno de los dos encuen-

El Sevilla C. F., ganador del Trofeo Corpus, en Orense

Venció al equipo local por 1-0 (0-0)

ORENSE, 26.—(Especial para la HOJA DEL LUNES). Partido flojo, el que esta tarde jugaron en el Estadio José Antonio, para disputa del Trofeo Corpus, el Sevilla y el Orense. Si bien el conjunto andaluz realizó un juego más conjuntado y armonioso que el equipo local, no hizo, sin embargo, el partido que de él se esperaba.

Jugó el Sevilla los primeros minutos con excesiva tranquilidad, y, aunque su juego fué bien hilvanado, acusó una notable falta de penetración su línea de ataque. Por su parte, el Orense, en el que Rivera no pudo alinearse, por hallarse resentido de una lesión, hizo un partido muy por bajo de sus posibilidades, ya que, en la línea media, Matito tuvo una desafortunada actuación, y, en el ataque, Martín no consiguió ligar con sus compañeros de línea.

El triunfo del Sevilla ha sido justo, aunque logrado muy difícilmente, contra un Orense que se batió, sin clase, pero con gran entusiasmo.

El único gol del partido, que dió la victoria al Sevilla, se produjo a los 18 minutos de la segunda parte, tras una rapidísima internada de Pereda, por el centro, quien cedió a Antoniet para que éste fusilase el tanto. Minutos después, Agüero fué derribado en el área local, sin que el árbitro señalase la falta. Hacia el final del partido, un gran disparo de Pastor fué detenido con las manos por un defensa sevillista, sin que tampoco el claro penalty fuese decretado, por lo que el árbitro oyó las protestas del público.

Arbitró García Rodríguez, de La Coruña. Trató de encauzar el encuentro, y, salvo algunos errores y protestas y altercados entre los jugadores, consiguió llevar el partido a feliz término. Su actuación fué discreta.

Los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

ORENSE: Lois (Gelucho); Felipe, Batalla, Cata; Pastor (Rebeca), Orbán; Cebrían, Villa, Matito, Martín, Malet.

SEVILLA: Mut; Santín, Maraver, Valero; Ruiz Sosa, Achucaro; Agüero, Pereda, Antoniet, de la Torre, Czalay. La presencia del Sevilla fué acogida con una cariñosa ovación, y al Orense se le tributó una ovación impresionantísima, en premio a la magnífica campaña que ha realizado.—S

Gane más dinero

preparándose a gusto en su propio domicilio

APRENDIENDO REALMENTE CONTABILIDAD

Teneduría de Libros

por el sistema más fácil, más rápido, más moderno, con el más completo material de prácticas.

RADIO ELECTRONICA

con 46 apasionantes lecciones y con el material de prácticas, de mejor calidad.

CURSOS POR CORRESPONDENCIA

creados por la Institución más solvente, con más de un cuarto de siglo de experiencia.

intepira

APARTADO 1281-H5 BARCELONA

Sr. Director: Deseo recibir FOLLETO GRATIS DEL CURSO

de _____

D. _____

C. _____

Pob. _____

Prov. _____

CORTE O COPIE ESTE CUPON

JUSTICIA CUMPLIDA

Intrascendentes omisiones en el preaviso

Por F. JIMENEZ DE LLANO.

El propietario de un inmueble requirió al único inquilino del mismo regándole la prórroga al contrato por necesitar la vivienda para una hija que iba a contraer matrimonio y que no disponía de otra donde instalar al hogar.

Transcurrido el año de preaviso formuló demanda en tal sentido, a la que se opuso el inquilino negando la necesidad y estimando mal hecho el requerimiento de preaviso porque en el mismo se omitió que el futuro matrimonio tenía que residir en la localidad, al propio tiempo que se silenciaba el nombre de la persona que proyectaba el matrimonio con la hija del actor.

El Juzgado Comarcal respectivo acogió la demanda pero en trámite de apelación fue rechazada la misma por el Juzgado de Primera Instancia, al entender que el requerimiento referido era defectuoso.

Pero interpuso recurso de suplicación por el propietario, la Sala Primera de lo Civil de la Audiencia Territorial de La Coruña, acogió el recurso, revocó la sentencia de apelación y confirmó la del Juzgado Comarcal.

La Sentencia, de 17 de Mayo de 1960, sentó la siguiente doctrina:

A) Que rechazada la demanda por entender el Juez de apelación que en el requerimiento previo para notificar la necesidad—requisito que afecta al derecho sustantivo del arrendador y condiciona el éxito de la acción entablada—no se ha hecho constar el nombre del futuro marido de la hija de la arrendadora accionante, ni los datos demostrativos del deber de residencia, denuncia el recurrente en suplicación que ha sido infrangido, por interpretación errónea, el art. 63 de la vigente Ley de Arrendamientos Urbanos, añadiendo—en síntesis—que tales pormenores no son exigidos por dicha norma y su silencio no puede impedir la estimación de la demanda.

B) Que es indudable que tal motivo ha de prosperar, pues como tiene declarado el Tribunal Supremo en Sentencia de 2 de Diciembre de 1959, estudiando una situación de marcada analogía con la presente, el precepto "se limita a decir que el arrendador notificará de modo fehaciente al inquilino la causa de necesidad, ofreciendo de manera formal la indemnización de un año de renta, esto es, que conforme a la literalidad del texto sólo, ha de hacer saber la circunstancia que concurre entre las que enumera el art. 77 (actual 63) para oponerse a la continuación del contrato, sin que sea dable incluir ni añadir datos o elementos que la ley no exige, como no sería lógico cuando se funde en aumento de las necesidades familiares consignar el nombre de los nuevos hijos, ya que el precepto que se interpreta, a lo que obliga es a participar el supuesto de hecho en que descansa la excepción, en este caso, la del apartado 6) del citado art. 77 (actual 63, número 3.º), o sea, que el descendiente para quien se pide va a contraer matrimonio y que debe residir en la localidad donde está situada la finca, sin que haya de probarlo con aportación de datos, pues esta obligación de justificación surge conforme al art. 1.214 del Código Civil en el trámite o proceso que se siga para la efectividad del derecho pretendido, todo lo cual hace ver que no es esencial en la notificación practicada como diligencia previa el consignar el nombre del contrayente ni la razón de la residencia... criterio mantenido por la Jurisprudencia como puede verse, entre otras en la Sentencia de 16 de Noviembre de 1957" y cuya doctrina es enteramente aplicable al presente litigio.

C) Que, si bien no ha pasado al texto de la Ley el párrafo del proyecto que prohiba al arrendatario la alegación en el juicio de causas de oposición o excepción a la negativa de la prórroga distintas de las invocadas en la contestación al requerimiento, salvo las que obedecieran a circunstancias sobrevenidas con posterioridad al acto de comunicación, tampoco puede desconocerse que tal trascendente innovación tiene a "establecer normas de lealtad recíproca en el ejercicio de esta facultad de denegación de prórroga", según indica su exposición de Motivos, por lo que el hecho de que no oponga la indebida omisión de algunos particulares cuando el inquilino contesta a la comunicación del arrendador, lleva a entender racionalmente que de manera implícita los acepta, como resuelve la mencionada Sentencia de 2 de Diciembre de 1959; y tan apreciación aparece aún vigorizada en este caso, pues en buena lógica no cabe presumir que siendo todos los protagonistas vecinos de un núcleo urbano reducido, ignorara el inquilino la identidad de quien iba a contraer matrimonio con la hija del actor apenas un mes y días más tarde del requerimiento, cuando se trataba de un obrero de la misma localidad, con destino en un establecimiento fabril desde el año 1950; conexión que asimismo se obtiene del

SUCEDIO ASI

El asesinato del diputado francés Pecastaing, fruto de una imaginación

Para arruinar su carrera, exacerbaron los celos de Antoinette

ERA un señor de mediana edad, de cabellos grises, alto y distinguido, vestido siempre irreprochablemente. Los vecinos de la casa donde Marie Antoinette Blondel ejercía de portera le encontraban por la escalera, todas las mañanas, a primera hora. Los habitantes del número 103 de la Avenida de Saint Ouen pensaban que una gran amistad debía unir a la pareja para visitarse a hora tan intempestiva. La identidad del misterioso caballero permanecía, sin embargo, ignorada para los curiosos vecinos. Sólo después del drama se ha sabido quién era: un hombre público muy conocido en París, el diputado Jean Pecastaing, de 50 años, elegido en 1958 para la Asamblea Nacional. Un personaje que, a pesar de su fachada de respetabilidad, llevaba una doble vida. A la misma hora en que se celebraba una sesión parlamentaria, en la que Pecastaing debía tomar parte, su cadáver era encontrado en la pequeña portería de la avenida de Saint Ouen. El diputado había sido asesinado. Marie Antoinette Blondel, la autora del delito, se había suicidado en la cocina, abriendo la llave del gas. En una carta se explicaba todo en pocas palabras: "Le amaba. Pero no podía soportar la idea de compartir su amor con otra mujer".

UN "SOPLO" ANONIMO HA SERVIDO PARA SEMBRAR EL DOLOR Y EL LUTO

Un "soplo" anónimo ha servido para sembrar el dolor y el luto. La señora Pecastaing, casada hace veinte años, fue puesta al corriente de supuestos hechos por alguien que tenía un decidido propósito de crear dificultades al diputado.

Jean Pecastaing había conocido a Marie Antoinette Blondel en 1957. En su calidad de consejero municipal se ocupaba entonces del problema de los alojamientos. La Blondel, regordeta, pequeña, no bella pero graciosa, de condición modesta pero vestida con cierta elegancia, tenía ciertas dificultades para encontrar una vivienda de su gusto. Su única ambición era encontrar una portería en una casa distinguida. Tenía 32 años cuando conoció a Jean Pecastaing. Este hombre político e influyente, decidió ayudarla, lleno de comprensión para aquella visitante. Marie Antoinette obtuvo sin grandes dificultades lo que buscaba: una pequeña portería de dos habitaciones y cocina en una calle distinguida. Poco trabajo y muchas horas libres.

LA AMISTAD CON UNA MUJER DEL PUEBLO RESULTABA MUY CONVENIENTE

Una relación sentimental nació entre los dos: la amistad de un personaje importante halagaba la vanidad de la mujer. Pecastaing, que necesitaba el apoyo popular para las próximas elecciones a concejales, pensó que la amistad con una mujer del pueblo le convenía sobremanera.

En la víspera de las elecciones, en la vida conyugal, serena y apacible, del diputado se produjo un incidente. Una llamada telefónica anónima puso en aviso a la esposa que Jean Pecastaing perdía lastimosamente el tiempo en casa de la portera de una casa distinguida. La discusión entre marido y mujer sobrevino inmediatamente. Los "soplos" telefónicos continuaron. La esposa se enteró, así, que su marido había proporcionado a la portera todo el apoyo para lograr una vivienda. Antoinette aspiraba a convertirse algún día en la segunda señora Pecastaing: el amor y la ambición se mezclaron en el corazón y la mente de Marie Antoinette. Probablemente, la misma persona que mandaba los anónimos a la señora Pecastaing los enviaba también a Marie Antoinette creando una

La Sentencia, en la que fue Ponente—con su erudición jurídica habitual—el Magistrado don Jaime Castro, resolvió magistralmente el problema de discusión principal en el pleito, que era el del requerimiento y el de la obligada lealtad que arrendador y arrendatario se deben en el momento del preaviso. Y aunque la doctrina había sido establecida recientemente por el Tribunal Supremo, merece amplia divulgación, por lo que tiene de repulsa a la clase que suele emplearse por los inquilinos, en estos casos, oponiendo toda clase de reparos, aunque sean intrascendentes, a una acción tan justificada como la que se puso en marcha en el proceso referido.

BUFETE PUBLICO

PREGUNTA: Fui requiredo por el propietario para que abandonase la vivienda en virtud de su proyecto de demolición del inmueble, y opté por volver al reconstruido. Este se edificó sometido al régimen de viviendas de renta limitada. ¿Qué renta debo abonar?

RESPUESTA: La que venía Ud. pagando, incrementada con el cinco por ciento de los gastos de la reconstrucción y demolición, aunque sea menor que la que esté autorizado a percibir el arrendador por el Ministerio.



Marie Antoinette Blondel, de 35 años, portera del número 103 de la avenida parisina de Saint Ouen que ha matado al diputado Jean Pecastaing (a la derecha), de 50 años, y después se ha quitado la vida

situación verdaderamente complicada para todos. ¿Quién era esta persona? No ha podido averiguarse. Lo cierto es que sus indiscreciones han desencadenado una auténtica tragedia. Marie Antoinette no mentía cuando decía que amaba a Jean Pecastaing. La simple posibilidad de perder su amistad despertaba una serie de obsesiones no es extraño que cometiera un disparate. Las más recientes indagaciones policíacas, realizadas entre los más íntimos amigos del diputado, parecen confirmar la primera de las hipótesis antes apuntadas. Pecastaing tenía el decidido propósito de terminar toda relación con Marie Antoinette y volver a la tranquilidad de su auténtico hogar. Su arrepentimiento le ha costado caro.

Acaba de ser publicado el Balance del Banco Pastor durante 1959, con abundantes notas del desarrollo financiero de dicha Entidad, con sus cuarenta Sucursales, la primera, de Galicia. Según nos revela, el beneficio líquido obtenido en el año último, se cifra en 96.471.710 pesetas. De este total se aplican a incrementar los fondos de reserva 77.500.000, con lo cual éstos alcanzan a 610 millones, que representan un 508'33 por ciento del capital suscrito y desembolsado en fin del año anterior.

PLUMA
La hoja de afeitar que acaricia!

MOTOCARRO ISO
Carga 700 kilos
CICLOS LOBON
LINARES RIVAS, 57. - LA CORUÑA

SEÑORA
SU TOCADO EN LA
Peluquería París
TORREIRO, 24 Teléfono 4756

OPTICA ALEMANA
REAL 69
CALZADOS LA NUEVA
SAN ANDRES

PISOS MAGNIFICOS
3-4-5-6 y 7 habitaciones, exteriores, mas servicios, en el Barrio de nueva construcción mejor situado de MADRID:
La AMPLIACION del BARRIO de la CONCEPCION
DESEMBOLSO INICIAL: desde 37.000 y 30.000 PESETAS
RESTO DEL PRECIO CON GRANDES FACILIDADES: hasta 10 y 30 años.

PISOS confortables en MADRID en el BARRIO de SIMANCAS.
DESEMBOLSO INICIAL: desde 10.000 PESETAS
PAGO DEL RESTO DEL PRECIO: en 10 y 30 AÑOS
EXCELENTE INVERSION DE CAPITAL: 20% NETO alquilando a su RENTA LEGAL los pisos adquiridos.
INFORMACION Y CORRESPONDENCIA
JOSE BANUS, S. A. EMPRESA CONSTRUCTORA
Monte Esquinza, 6 - Tel. 24 86 35
MADRID

ATALAYA MEDICA

BACHILLERATO

Por E. PEREZ - HERVADA

LUIS Caparrós, ágil, distinguido y dinámico periodista, no hace mucho nos habló de las oposiciones y de los exámenes. Y como el tema se presta y está en sazón, vamos a comentar al margen de sus comentarios cuanto sea comentable con pertinencia a la cuestión.

El bachillerato siempre constituyó fuente ilustrada de la juventud. Y quienes llegaban a él, luego de colmar la enseñanza primaria, encontraban en los Institutos la ampliación necesaria de sus conocimientos y el roce o la toma de contacto con otros nuevos, o, por lo menos, hasta ese instante desconocidos. Así Tella, antiguo e ingenioso redactor de "El Noroeste" y de "El Orzán", viejos y desaparecidos diarios coruñeses, decía que su cultura y saber, cuando alguno se los elogiaba, eran producto y consecuencia de un bachillerato bien estudiado, asimilado y recordado.

El referirse al bachillerato tal vez implique aludir a los exámenes y a las oposiciones. Un examen patentiza el temple y la preparación del estudiante; las oposiciones, la capacidad de esfuerzo, y el modo y manera de exponer, de expresarse y de manifestarse del propio opositor. En ambos casos parece la medida más adecuada para obtener resultados admisibles, salvo el excesivo culto rendido a la memoria. Por eso nosotros pensamos que el método sería más perfecto si se valorasen, en ese instante, las características globales del individuo. Es decir, su capacidad y sus afectos, sus posibilidades y su vocación, su sentido constructivo y organizador, su acervo teórico, su técnica y su practicidad. En fin, las peculiaridades personales aplicadas a la plaza a di- rimir.

Pero, bueno, ahora nos propu- stimos aludir al bachillerato y al bachillerato nos toca ceñirnos.

En las "Actas Luso-Españolas de Neurología y Psiquiatría", últimamente publicadas, Ignacio López Sáiz escribe un artículo sobre "Algunos aspectos del bachillerato, de interés para la higiene mental" y dice que "constituye el bachillerato, sin duda alguna, una de las etapas más interesantes de la vida del intelectual, y, seguramente, el período de tiempo más trascendental para la formación de su futura personalidad". Y añade: "Aunque este problema es mundial, en lo que a España se refiere puede decirse que en los treinta años últimos hemos sufrido cuatro reformas importantes del bachillerato, cuyos sucesivos cambios son consecutivos a la pretensión de adaptar el niño y el joven a un sistema de instrucción teóricamente perfecto, pero en el cual se ha olvidado aquel aforismo que Galton hizo público en 1874, de que todo plan de enseñanza precisa acomodarse a las capacidades del niño, y no al contrario, a tenor de lo hecho con frecuencia". Según López Sáiz "el bachillerato, como preparación básica de lo que se llaman profesiones liberales y escuelas especiales, tendrá un fin formativo, educativo y orientador, y no sólo culturalista, erudito o técnico. La educación de la personalidad es mucho más importante, en las enseñanzas media y superior que la propia instrucción memorística e intelectual". "La orientación acertada y adecuada de los futuros bachilleres, implica cuestión urgente que cuenta con amplias posibilidades de solución", siempre que a esta ingente masa de alumnos "se les facilite colocación para que su esfuerzo no resulte estéril, y se conviertan en unos fracasados, o inadaptados al encontrar cerradas las salidas que estaban a tono con su cultura y preparación."

El tema—a tono con lo expuesto —es amplio y sus aspectos múltip- les.

DR. A. GUTIERREZ MOYANO
DIABETES ALERGIAS
Asma, Colitis, Eczemas, Urtica- De 12 a 2 y de 5 a 7 rias. Reumatismo, Tuberculosis
JUANA DE VEGA 17

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General, Enfermedades de la Piel, Venéreo, Sífilis, Diatermia.
Rayos X
Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 7 tarde, San Andrés (La Espuma) Teléf. 2753.
Domicilio particular: Fernando González, 4-3.º - Teléfono 3957

Betancourt mejora de las heridas recibidas

Acusa a Pérez Jiménez y a Trujillo de haber provocado el atentado

Pide a todos los venezolanos que tortalezcan la unidad del país

CARACAS, 26.—El presidente de Venezuela, Rómulo Betancourt, mejora en el hospital, donde se encuentra desde el viernes, en que fue objeto de un intento de asesinato. Ha acusado al ex presidente Pérez Jiménez de responsabilidad en el atentado.

Mientras la policía continúa sus averiguaciones, el presidente ha dirigido un mensaje a la nación, a través de la radio, desde el lecho donde se encuentra. En él hace constar que el Gobierno continúa asegurando la estabilidad de la nación y pide a todos los venezolanos que retornen a sus actividades normales y traten de encontrar fórmulas para trabajar juntos y fortalecer la unidad de Venezuela.

Francia condiciona la aceptación de proyectiles «Polaris» para la O. T. A. N.

Pide que una parte de ellos queden bajo su propio control

WASHINGTON, 26.—Un representante del Departamento de Defensa ha declarado que no se sabe nada que pudiera confirmar las noticias de París, según las cuales Francia quería controlar más de 50 proyectiles intermedios «Polaris», como premio a su adhesión al programa «Polaris» ofrecido por los Estados Unidos para que sea creado dentro de la OTAN.

El Departamento de Defensa reveló a primeros de este año que los Estados Unidos han ofrecido suministrar a la OTAN proyectiles «Polaris» para fortalecer a sus aliados en Europa occidental.

Huelga en la aviación civil francesa

Los tripulantes quieren menos horas de vuelo

PARIS, 26.—Air France ha anunciado la suspensión de gran número de vuelos en rutas europeas, debido a una huelga de navegantes.

Los vuelos suspendidos incluyen en las rutas con Ginebra, Milán, Barcelona, Londres, Hamburgo, Berlín, Estocolmo, Roma, Viena y Zurich. Los vuelos interiores también se hallan afectados.—(EFE).

QUIEREN MENOS HORAS DE VUELO

PARIS, 26.—La cancelación de numerosos vuelos a causa de una huelga de personal técnico de aviación, es debido a que actualmente trabajan de 87 a 100 horas mensuales y quieren 60 horas de vuelo.—(EFE).

Gregory Peck y Anthony Quinn, heridos durante el rodaje de una película

Volcó la embarcación sobre la que trabajaban

LONDRES, 26.—Dos actores norteamericanos resultaron heridos y otro estuvo a punto de perecer ahogado, durante el rodaje de una escena en el mar.

Anthony Quinn sufrió una fractura y Gregory Peck una herida sobre su ojo izquierdo. Mames Darren, que no sabe nadar, tuvo que ser sacado del agua.

Los tres actores interpretaban importantes papeles en la película «Los cañones de Navarone», una de cuyas escenas es la destrucción de un barco de pesca, en una tormenta, la cual era filmada cuando se produjo el accidente.

Una ola, provocada artificialmente, hizo volcar la embarcación, que lanzó a los tres actores por el aire. Quinn se fracturó una vértebra.—(EFE).

Eisenhower regresó a Washington

Recorrió 35.000 kilómetros en su viaje a Extremo Oriente

BASE AEREA DE TRAVIS (CALIFORNIA), 26.—El Presidente Eisenhower ha regresado a los Estados Unidos, después de su visita a Extremo Oriente y un descanso de seis días en las islas Hawai. El avión de reacción del Presidente aterrizó a las 8'40 (hora española), para repostar, de paso para Washington, donde es esperado en las primeras horas de la tarde. Anoche fué despedido con una salva de 21 cañonazos en Honolulu, al subir al avión para emprender el vuelo.

El Presidente informará a la nación por Radio y Televisión, acerca de su viaje. Se espera que ponga de relieve los pormenores de su viaje, del que tuvo que suspenderse su visita a Japón a petición del Gobierno de este país.—(EFE).

EN WASHINGTON

WASHINGTON, 26.—El Presidente Eisenhower ha regresado en avión a Washington, después de un viaje de 35.000 kilómetros a través de Extremo Oriente. El avión aterrizó a las dos de la tarde, en la base aérea de Andrews.—(EFE).

FINANCIACION CHINA A LAS REVUELTAS DE TOKIO

TAIPEH, 26.—Un periódico local informa hoy que el régimen comunista chino ha gastado más de 180 millones de pesetas para apoyar a los elementos japoneses que provocaron los disturbios y manifestaciones contra el régimen de Kishi y contra el Presidente Eisenhower, en Tokio.

El periódico agrega que en la suma indicada no figura la cantidad que los comunistas japoneses recibieron directamente de Moscú.—(EFE).

MANIFESTACION DE LOS ESTUDIANTES JAONESES

TOKIO, 26.—Más de 5.000 estudiantes japoneses se manifestaron esta mañana para protestar contra la aprobación del acto de Seguridad Mútua entre Japón y Estados Unidos. Según la Policía, los estudiantes pertenecían a la Liga Juvenil Democrática Comunista. Mientras, el Gobierno se ha reunido para tratar de la sustitución de Kishi como primer ministro. Se admite la posibilidad de que el candidato sea designado el lunes.—(EFE).

Las conversaciones francoargelinas, reanudadas

Carros blindados y policías protegen a los conversadores

MELUN (FRANCI.), 26.—Un extraordinario cordón de seguridad montado por la Policía, en el que figuran numerosos carros blindados, ha sido la nota saliente de la reanudación de las conversaciones en la prefectura de Melun entre funcionarios franceses y los emisarios del llamado Gobierno provisional argelino.

Las conversaciones comenzaron ayer en esta ciudad, a unos 50 kilómetros al Sureste de París, poco después de que Ahmed Bumeny, abogado, y un consejero, llegaran procedentes de Túnez.—(EFE).

REUNION DE LOS INSURRECTOS

EL CAIRO, 26.—Kerim Belkacem, vicepresidente y titular de Asuntos Exteriores en el titulado Gobierno provisional argelino, ha celebrado una reunión con enviados de los insurrectos, que han llegado de Roma, Bonn, Estocolmo, Londres y otras capitales.—(EFE).

LAS CONVERSACIONES, RODEADAS DEL MAYOR SECRETO

PARIS, 26.—Las conversaciones preliminares franco-argelinas, han continuado durante todo el día de hoy, rodeadas del mayor secreto, en la prefectura de Melun, a unos cincuenta kilómetros de París. Las conversaciones que comenzaron ayer han continuado esta mañana y esta tarde.

Hasta ahora, no ha habido anuncio oficial sobre posibles progresos en las conversaciones, pero fuentes allegadas al primer ministro Debré, han indicado que no parece hayan surgido serios inconvenientes y que hay razones para esperar que la delegación principal argelina pueda venir a París a finales

«Vamos a hacer bailar a los imperialistas como marionetas» (Kruschev)

«Pero sin provocar conflictos»

VIENA, 26.—Informan desde Bucarest que el Jefe del Gobierno ruso, Nikita Kruschev, en una alocución durante un banquete y respondió a un brindis de G. Gheorghiu-Dej, dijo: «Vamos a hacer bailar a los imperialistas como marionetas, pero sin provocar conflictos».

Agregó Kruschev que no es tan estúpido como para arriesgarse a una guerra, que podría costar millones de vidas. «No puede decir, vamos a declarar la guerra, porque sé que el 50 por ciento, moriría, quedando el 50 por ciento restante, de supervivientes».—(EFE).

de la semana próxima o a principios de la siguiente.

Las conversaciones preliminares se mantienen entre, por parte argelina, el abogado Ahmed Bumeny y el secretario del Gabinete, Ben Yahia, y por parte francesa por el funcionario del Departamento de Estado, para Asuntos Argelinos, Robert Morris y el general Macede Gastines.—(EFE).

MAÑANA SERAN REANUDADAS LAS ENTREVISTAS

PARIS, 26.—Los emisarios del Gobierno provisional argelino, pasarán su segunda noche en la prefectura de Melun y se espera que las conversaciones se reanuden mañana, según han declarado esta noche fuentes allegadas a la prefectura.

Mientras, se sabe que el delegado general francés en Argelia, Paul Delouvrier, ha llegado esta tarde al aeropuerto de Orly, procedente de Argel. La razón de este viaje no ha sido dada a la publicidad, por el momento.—(EFE).

De los 4.228 futbolistas...

(VIENE DE LA PLANA DIEZ)

Es decir, que casi la quinta parte de ese total lo absorbe La Coruña.

Sigamos con los números. Los modestos de primera y segunda división disputan en nuestra ciudad, en el campeonato de Liga, 200 partidos, y 93 en el torneo de Copa. En este torneo intervienen también los 20 clubs de las Mariñas.

Por su parte, los equipos juveniles—divididos en cuatro grupos—, intervienen en 150 encuentros durante el año.

Está clara, pues, la importancia real del fútbol modesto en Marineda, ya que arrastra—como intérpretes activos de ese deporte—a centenares de jóvenes.

FALTAN CAMPOS DE FUTBOL

Ahora desembocamos, como consecuencia lógica, en una cuestión fundamental: los campos de fútbol en que esos chicos juegan.

Cualquier «forofo» sabe que los modestos de La Coruña sólo disponen de dos terrenos de juego. Uno es el «histórico» de La Granja, en estado ruinoso, y otro el campo de tierra del Estadio municipal de Riazor. Naturalmente, a cualquiera se le alcanza la necesidad imperiosa de construir nuevas instalaciones deportivas para esos clubs, que ahora—permitásenos utilizar este simil—se desenvuelven con el apuro de espacio propio de las familias realquiladas.

El panorama se presenta bastante turbio para estos clubs humildes, ya que el terreno de La Granja está llamado a desaparecer por imperativos de la nueva urbanización, y los buenos deseos de construir nuevos campos no llegan a cuajar en realidad práctica.

La zona de la Torre que estaba destinada para un nuevo rectángulo futbolístico resulta que ahora se piensa aprovechar para levantar un grupo de viviendas, y el proyectado parque deportivo en la zona escolar parece que ha caído en el olvido. Otro tanto podría decirse de la idea que pensó llevarse a cabo en los terrenos de La Granja Agrícola, junto a la avenida de Alfonso Molina, lugar en donde habría de levantarse otro parque deportivo.

HACEN FALTA TERRENOS

Por su parte, la Real Federación Española de Fútbol está dispuesta a comprar los terrenos que se le ofrecen para construir ese deseado campo que tanta falta hace a los modes-

tos. Pero...—siempre surge un pero—nadie ofrece a la Federación los terrenos idóneos que precisa.

No puede decirse, en verdad, que el fútbol que practican los 798 rapaces de los 21 clubs modestos coruñeses carezca de interés. Por el contrario, es un fútbol apasionado y recio que mueve a muchos miles de espectadores.

No es una frase rimbombante. Es una rotunda realidad. Vamos a echar mano otra vez de los números. Verán ustedes cómo no exagero.

MAS DE 300.000 PESETAS DE INGRESOS EN LA GRANJA

Durante la temporada 1958-59, la taquilla del campo de La Granja produjo más de 300.000 pesetas. Una cifra bonita, es evidente, que pone de relieve el mucho interés que suscitan las contiendas allí ventiladas entre los pequeños fenómenos del balón.

De esas 300.000 y pico de pesetas, más de 235.000 fueron repartidas entre los 21 clubs modestos de La Coruña, como ayuda y estímulo por la labor realizada.

EQUIPOS «HISTORICOS»

Varios de esos equipos gozan de una firme tradición en el ámbito futbolístico, no sólo local, sino regional. El Marte F. C., por ejemplo, ya estaba federado antes del año 1926. Otras sociedades veteranas son el Sin Querer y la Unión Sportiva, que sobrepasan los seis lustros de existencia. Entre los modernos se hallan el Atlético de los Castros y el Maravillas.

De estos equipos humildes han salido figuras tan refulgentes en el firmamento futbolístico español como Luisito Suárez—considerado recientemente por Di Stefano como el mejor interior del mundo y que ahora ha sido nuevamente seleccionado—, Arsenio, Amador, Torres y Amancio, para citar algunos de ellos. Pero por toda la geografía española hay jugadores coruñeses, como por todos los mares navegan marineros gallegos.

ENTRENAMIENTO EN LA CALLE

Y es preciso tener una gran dosis de afición para abrirse paso en cualquiera de esos clubs, ya que carecen de instalaciones suficientes no sólo para celebrar los partidos, sino para realizar los ejercicios de entrenamiento. Así, vemos que esos futuros «ases» de la pelota utilizan cualquier calle, cualquier explanada, cualquier playa, para cuidar y mejorar su forma física... al finalizar su jornada de trabajo. Para estos chicos no pasaron los tiempos del fútbol heroico de los fenómenos de Amberes, que se iniciaban en el balompié llevando a cuestas los maderos de las porterías.

A estas alturas, cuando el fútbol es el rey de los deportes y la organización que lo sustenta en España es la más perfecta del orbe, resulta ridículo que esos 798 chicos de La Coruña tengan que entrenarse por la calle y estén poco menos que amenazados de quedarse sin terreno de juego. Diríamos, pues, que este fútbol, más que modesto, es paupérrimo.

Dos reactores alemanes se estrellaron en Mallorca

Procedían de Francia

PALMA DE MALLORCA, 26.—Dos aviones militares alemanes, «T-33», reactores, se han estrellado en la ladera NO. del Puig Siuro, situada en la cordillera del Norte de Mallorca, en la comarca del Lluç. Procedían de la base de Chateau Bour (Francia). Se dirigían a la base mallorquina de San Juan. Inmediatamente después de tenerse noticias del siniestro, se movilizaron todas las fuerzas de salvamento de la base aérea, y sobre las nueve de la mañana, después de imprevistos esfuerzos por lo abrupto del terreno, se consiguió llegar al lugar del accidente. Los aparatos eran biplazas, pero todavía no se puede asegurar el número de tripulantes que han perecido en el accidente, cuya búsqueda se está realizando.—(CIFRA).

RESCATE DE LAS VICTIMAS DEL ACCIDENTE

PALMA DE MALLORCA, 26.—Han continuado durante toda la mañana y la tarde de hoy las tareas de rescate de las víctimas del accidente de aviación ocurrido en el Puig de Siuro, en lo más abrupto de la cordillera Norte de Mallorca.

Al parecer, el siniestro de los dos reactores alemanes, debió tener lugar a última hora de la tarde de ayer, y que empezó a cundir la alarma al no haber tomado tierra a la hora anunciada. Durante toda la noche pasada se ha estado en contacto con diversas bases europeas, por si habían registrado el aterrizaje de los dos «T-33» alemanes, y en la madrugada de hoy se ha confirmado que el accidente tuvo lugar en Mallorca. Fuerzas de la base de hidros de Pollensa y de la Guardia Civil de la Comandancia de Inca intervienen en el rescate y traslado a Palma de los restos de las víctimas, que resulta muy dificultoso debido a lo accidentado del terreno y al estado de pulverización en que han quedado los restos de los aparatos, por la violencia del choque.

No se han dado a conocer todavía los nombres de las víctimas, aunque se sabe que son cuatro, todos ellos aviadores alemanes.—(CIFRA).

«CASA CAMPOS»

Estrecha de San Andrés, 111 y San Nicolás, 31

La independencia de Madagascar

(VIENE DE PRIMERA PLANA)

Agencia Tass. El reconocimiento figuró en un mensaje de felicitación enviado por el presidente soviético Leonida Brezhnev, a Filiberto Tsiranana, presidente de la nueva república. En el mensaje expresa la esperanza de que relaciones de amistad y cooperación sean desarrolladas entre los dos países «para el bien de los dos pueblos y en interés del fortalecimiento de la paz general».—(EFE).

CHINA RECONOCE A SOMALIA

TOKIO, 26.—La China comunista ha reconocido a la nueva nación de Somalia, según anuncia la Agencia de información china. El reconocimiento se ha hecho a través de un cablegrama enviado por el ministro de Asuntos Exteriores, Chen Yi, al jefe del Gobierno de Somalia, Mohamed Haji Ibrahim.—(EFE).

Nota de la Redacción.—La isla de Madagascar constituye, por su extensión, la mayor isla del mundo, después del continente australiano. Se halla situada frente a la costa sud-oriental de Africa, separada de esta tierra por el canal de Mozambique. Mide de norte a sur, 1.615 kilómetros de largo por 550 de ancho, y ocupa una superficie total de 592.000 kilómetros cuadrados, algo mayor que la de España, incluidas las islas Baleares, Canarias y provincias africanas. Madagascar es sumamente montañosa, con una elevación media de 485 metros sobre el nivel del mar. Como país tropical, disfruta de un clima cálido y húmedo. La temperatura máxima es de 33 grados en enero, y la mínima, de 16 en julio. El arroz constituye el principal alimento del indigena. Ya es productor de vainilla, cacahuete, caña de azúcar y pimienta. Tiene una población de cuatro millones de habitantes, de los cuales, más de 10.000 son franceses y 6.000 asiáticos. La capital es Tananarive (150.000 habitantes), y le sigue en importancia, Diego—Suárez y Tamatave. Madagascar fue muy visitada en época remota por los árabes, que fundaron diversos establecimientos. En 1642, Luis XIII, a instancias de Richelieu, declaró la isla posesión francesa.

Vida Coruñesa

Don Luis Morales Oliver pronunció el Pregón del próximo Congreso Mariano Presidió el acto, el Cardenal Arzobispo de Santiago, Dr. Quiroga Palacios

Ayer por la mañana, a las doce, se celebró en el Teatro Colón un solemne acto durante el cual pronunció el Pregón del próximo Congreso Mariano y de la Coronación de la Virgen del Rosario, el ilustre catedrático de la Universidad Central, don Luis Morales Oliver. El teatro se hallaba totalmente abarrotado de público, y la presidencia la ocupó Su Eminencia Reverendísima el Cardenal Arzobispo de Santiago de Compostela, doctor don Fernando Quiroga Palacios, a quien acompañaban el Obispo auxiliar, Dr. Novoa Fuente; alcalde de La Coruña, señor Peñamaría de Llano; abad de la Colegiata, don Santiago Fernández, y otras autoridades locales.

En primer término hizo uso de la palabra el abogado coruñés don José Luis López Mosteiro, quien pronunció una brillante alocución que fue muy aplaudida. Seguidamente, don Luis Morales Oliver desarrolló en forma magistral el Pregón, y resaltó la devoción que en otros países existe por la Virgen del Rosario, glosando el acendrado amor que en La Coruña se profesa a tan venerada imagen. Fue su Pregón una maravillosa pieza oratoria que siguió con gran interés todo el auditorio y que al final se premió con una prolongada ovación.

Cerró el acto Su Eminencia Reverendísima el Cardenal Arzobispo de Santiago, quien señaló la trascendencia del próximo Congreso Mariano y de la Coronación Canónica de la Virgen del Rosario, Patrona de La Coruña.

El acto resultó brillantísimo y tanto el Cardenal como las dignísimas autoridades y representaciones que lo acompañaban fueron despedidos por el numeroso público con grandes muestras de afecto.

EL PUERTO

Ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Entraron: "Castillo Noreña", en lastre, de Bilbao; "Lucita", con Coca-Cola, de Bilbao, y "Carmelina", con cemento, del mismo puerto.

No se registró ningún movimiento de salida.

Bellas Artes

Oleos y dibujos de Creo

No se me ocurrió preguntarle a Francisco Creo Rodríguez si en el curso de los casi cinco años transcurridos desde su última exposición en La Coruña (octubre de 1955) hizo alguna escapada a París. Pero hoy, después de admirar su muestra actual, copiosísima —como que llena exhaustivamente, el gran salón del Ayuntamiento—, estoy por asegurar que alguna temporada debió de pasar a orillas del Sena, ocupado, más que en esgrimir pincel y espátula, en estudiar los temas, los procedimientos y la técnica de los grandes maestros del impresionismo y del posimpresionismo. En los sesenta y dos oleos que ahora expone —seis retratos, y el resto, paisajes y composiciones— alienta y vibra la influencia de Cézanne y de Van Gogh, a la que se suma otra, consecuente: la de Benjamin Palencia.

Francisco Creo no regatea la impresión —y la expresión— cromática. Toda su obra actual es un deslumbramiento de color. Deslumbramiento valiente, sin freno, y que, sin embargo, en ningún caso llega a la estridencia, porque el artista, unas veces con el pincel, otras con la espátula, sabe dosificarlo y amansarlo, para lograr motivos de audaz modernidad plástica que constituyen gratas y veraces interpretaciones de nuestra Galicia rural y marinera.

Causa gozo el comprobar este poderoso avance técnico, estilístico e interpretativo de un artista que, en su primera muestra, se iniciaba en una pintura aparentemente vulgar, sin síntomas muy apreciables de una resuelta evolución. Ahora, con una colección que por su cantidad y su calidad no deja lugar a dudas, se incorpora a la nueva generación coruñesa de jóvenes pintores al día.

Presenta asimismo Francisco Creo un guache y veinte dibujos. Si en sus oleos no se aprecia ostensiblemente su calidad de dibujante, sí se advierte, en cambio, en estos dibujos, con empleo indistinto de lápiz, pluma, tinta y "formaster", que lo acreditan de fino artista sensible y capacitado.

Enumerar oleos y dibujos especialmente notables, ocuparía mucho espacio. Y uno lamenta no poder hacerlo, porque la obra, grafismo conjunto, lo merece bien.—J. Y. B.

CALZADOS

"FLORENCIA"

GALERA, 50

La actualidad coruñesa la acaparó ayer el atletismo. Se clausuraron los XL Campeonatos de España y con tal motivo hubo una misa en el Estadio oficiada por don Rafael Taboada y presidida por el Cardenal Arzobispo de Santiago Dr. Quiroga Palacios. Una jornada maravillosa para los amantes del deporte y para los que no lo son, pero gustan de los espectáculos al aire libre, donde se respira muy hondo sin olor a gasolina ni a petróleo. La Federación Coruñesa de Atletismo bien se merece nuestra felicitación por ofrecernos estos campeonatos. Y al hablar de la Federación bueno será señalar—sin el dedo, que es mala educación—a Manolo Fraga, su presidente y preparador de la selección nacional de la especialidad.

Por la mañana, un acto de gran trascendencia para la ciudad en el teatro Colón, en el cual pronunció el pregón del próximo Congreso Mariano y de la Coronación de nuestra Patrona, la Virgen del Rosario, el catedrático y magnífico orador don Luis Morales Oliver. Este acto ha sido bello prólogo de los que se celebrarán por los motivos anunciados.

Pese a la niebla que casi todo el día cubrió la ciudad, las playas, piscinas y demás lugares de esparcimiento veraniego se vieron muy concurridas. Los veraneantes ya han empezado a llegar y se las prometen muy felices. Siempre pasa lo mismo. Al llegar a sus lugares habituales de residencia así lo cuentan. Claro que esto no es de extrañar por cuanto que pocos días antes de emprender el viaje de descanso, se les hacía la boca agua pensando en el idem del mar y en el marisco. ¿Quién no disfruta contando a los vecinos no veraneantes las incidencias del veraneo? Esta es la salsa, precisamente, del mismo.

Por lo demás, este año—según informaciones competentes—los deportes acuáticos tendrán su agosto. Porque además de celebrarse en este simpático mes, serán tres los campeonatos de España que veremos en la bahía. ¡Nada más!

Los cacos y congéneres amigos de lo ajeno se han tomado unas vacaciones. Eso se desprende, al menos, de las pocas actuaciones que han tenido, en los últimos días y concretamente el domingo, día predilecto del gremio. Estamos por ello de enhorabuena. Aunque nunca hay que cantar victoria, pues donde menos se piensa salta la liebre.

¡Y hay por ahí cada liebre....!

ANGEL PADIN

T O R O S

Un «espontáneo» de 16 años, herido de gravedad en Algeciras

ALGECIRAS, 26.—Al salir al ruedo el segundo toro de la corrida de hoy, se arrojó al anillo, Julio Reis Reis, de 16 años de edad, que intentó dar a la res una larga cambiada, de rodillas y fue cogido y empuñado.

En la enfermería se le apreció una herida de diez centímetros en la región temporal, interesando piel, tejido subcutáneo, rasgando músculos masticatorios y llegando a la glándula paratidea. Pronóstico grave.—(CIFRA).

El próximo domingo, NOVILLADA DEL CIRCULO TAURINO

El Círculo Taurino organiza para el próximo domingo, tal cual habíamos anunciado, un festival en el que serán lidiadas cuatro reses de don Luis Martín Tejedor, de Valladolid, en un prometedor mano a mano, entre dos novilleros que destacan notablemente; Antonio Povedano y José Mata, se las verán con el excelente ganado y continuarán la racha de novilladas que últimamente nos fue dado presenciar en nuestro, hasta el momento, casi parado coso taurino.

Pero con ser este un notable aliciente, también hay otro para los coruñeses. Y es que serán lidiadas dos vaquillas, que dona el entusiasta "Círculo", por el aspirante de la sociedad Manuel Villamor y Manuel Maroto, del Centro Deportivo Santa Lucía. Parece, pues, que La Coruña está empeñada en sacar un torero y después de las actuaciones de Lozano, sigue la racha de pretendientes a alcanzar la gloria taurina.

Estos muchachos serán acompañados por cuadrillas formadas por miembros del Centro Deportivo Santa Lucía, Cultural Hércules y Deportivo de los Castros y correrá la llave la bella y distinguida señorita Ana María Quiroga, de la Sociedad Hípica, acompañada de dos jinetes Presidirá la "guapa de La Coruña" con su corte de honor y varias señoritas representantes del Círculo Taurino.

En fin, un festejo que viene a confirmar la dedicación de las sociedades en las que se agrupan los aficionados coruñeses y que es merecedora del apoyo general.

RESULTADOS

COPA DE S. E. EL GENERALISIMO (Final)

At. Madrid - R. Madrid, 3-1.

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

Promoción a Segunda División (Segunda vuelta)

(0-2) Alavés - Salamanca, 1-1.

(1-1) Sestao - Manresa, 3-0.

(1-3) R. Huelva - Castellón, 1-2.

(1-1) Cádiz - Algeciras, 2-1.

Quedan eliminados: Alavés, Manresa, R. Huelva y Algeciras; permanecen en Segunda División, Sestao y Cádiz, y ascienden a dicha categoría: Salamanca y Castellón, que en otras temporadas ya habían estado en ella.

"S A V A"
CALZADOS

Real, 41

LA CORUÑA

La Policía disparó contra Sánchez Bella

trabajadores hindúes amotinados

HYDERABAD, INDIA, 26.— Dos personas fueron muertas y seis heridas cuando la Policía abrió fuego, ayer, contra unos mil trabajadores amotinados en la ciudad industrial de Sirpur Kagasnager, a 270 kilómetros de Hyderabad.

La Policía se vió obligada a hacer uso de las armas de fuego cuando las cargas lanzadas con porras y bombas de gases no pudieron dispersar a los revoltosos.

Los disturbios entre los trabajadores se originaron de una lucha entre grupos rivales, después de que un trabajador fué muerto por uno de los grupos.—(EFE).

Murió la madre de Ignacio Aldecoa

VITORIA, 26.—Inesperadamente ha fallecido en esta capital doña María del Carmen Isasi, madre del novelista, residente en Madrid, Ignacio Aldecoa, quien ha venido a Vitoria para asistir mañana al entierro y funerales.—(CIFRA).

MADRID, 26.—El embajador de España en Colombia, don Alfredo Sánchez Bella, ha marchado a París, en avión.—(CIFRA).

Kruschev llegará el jueves a Viena

VIENA, 26.—El Canciller austriaco, Julius Raas, ha manifestado que el jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschev, puede "contar con una amistosa recepción y estancia" durante los nueve días de visita que realizará a Austria a partir del jueves. "Nosotros no hemos olvidado que fue iniciativa suya la que originó un cambio en la política exterior soviética, en 1955, y que este cambio permitió la conclusión del Tratado de Estado austriaco".

Agregó Raas que durante la estancia del dirigente comunista no se negociarán diferencias políticas y que sólo serán discutidas cuestiones relativas a las relaciones económicas.



EL SEÑOR

Don Tomás Folgado Rodríguez

AGENTE AFECTO DE "EL OCASO, S. A."

Falleció después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

SU ESPOSA, DOÑA LUISA HIDALGO GARRIDO; HIJOS, MARIA DEL PILAR, TOMAS, PASCUAL, LUISA, CARLOS, JOSE LUIS Y MIGUEL; MADRE, DOÑA PILAR RODRIGUEZ NAVARRO, VIUDA DE FOLGADO; PADRES Y HERMANOS POLITICOS Y DEMAS FAMILIA,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan la asistencia a la conducción de su cadáver que se verificará hoy lunes, día 27, a las doce de la mañana, al cementerio municipal de Catabois, favor por el cual quedarán eternamente agradecidos.

Casa mortuoria: General Franco, 14-16, primero.
EL FERROL DEL CAUDILLO, 27 de junio de 1960



EL SEÑOR

Don Tomás Folgado Rodríguez

AGENTE AFECTO DE "EL OCASO, S. A."

Falleció después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

LOS EMPLEADOS Y SUBAGENTES DE LA AGENCIA "EL OCASO, S. A." DE EL FERROL DEL CAUDILLO,

RUEGAN una oración por su eterno descanso y la asistencia a la conducción de su cadáver que se verificará hoy lunes, día 27, a las doce de la mañana, al cementerio municipal de Catabois, favor por el cual anticipan gracias.

Casa mortuoria: General Franco, 14-16, primero.
EL FERROL DEL CAUDILLO, 27 de junio de 1960



EL SEÑOR

Don Tomás Folgado Rodríguez

AGENTE AFECTO DE "EL OCASO, S. A."

Falleció después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

LA DIRECCION DE LA COMPANIA DE SEGUROS "EL OCASO, S. A.",

RUEGA una oración por su eterno descanso y la asistencia a la conducción de su cadáver que se verificará hoy lunes, día 27, a las doce de la mañana, al cementerio municipal de Catabois, favor por el cual anticipa gracias.

Casa mortuoria: General Franco, 14-16, primero.
EL FERROL DEL CAUDILLO, 27 de junio de 1960

Acuarelista china



Los chinos gozan fama desde muy antiguo de ser unos magníficos acuarelistas. En Suiza vive una excelente cultivadora de este género, ¡Al-vee, esposa del ciudadano helvético Jean - Jacques Ackermann. Li suele recomendar a sus numerosos discípulos que para que la línea resulte delicada es necesario coger el pincel con cuatro dedos y que el papel sobre el que se vaya a pintar esté colocado horizontalmente. El arte de la señora Ackermann ha merecido los mayores elogios de público y de crítica

Temas al azar

La condición del hombre gallego

Por F. PILLADO

EN su acreditada colección "Ensayistas Hispánicos", la Editorial Aguilar, de Madrid, ha publicado recientemente "Entre el silencio y la palabra", una selección de trabajos del eminente Dr. don Juan Rof Carballo, con prólogo del llorado Dr. Marañón.

El volumen es de interés auténticamente excepcional. Estos ensayos podrían acreditarse--si a estas alturas fuera necesario--la categoría intelectual y científica del joven doctor gallego, figura destacadísima de la Medicina europea, pero figura también señera en el ámbito literario y doctrinal, tomado el concepto en su más amplio sentido, porque Rof Carballo es un raro ejemplo de sapiencia variada, profunda y bien asimilada. De él dice Marañón que "de vivir en una organización propicia, distinta de la nuestra, oposicional y facciosa--y no hablo sólo del tiempo actual, sino de todos los tiempos--", sería desde hace unos años huésped de honor de la Universidad.

El interés del libro aludido se acrece visto desde Galicia, porque a su región natal dedica el autor--rarísimo caso también de arraigo y fidelidad a la tierra, a prueba de tentadoras sollicitaciones--gran parte y, desde luego, para nosotros la mejor de sus sagaces meditaciones. No es que en Galicia se registre carencia de intentos más o menos estimables de fijar las características de su ser. Más bien podría hablarse de exceso, y, sin embargo, lo cierto es que el ser de Galicia persiste en lo esencial huido, apenas entrevisto, cuando no oculto tras un copiosísimo caudal de textos en los que se acumulan tópicos o se combinan perpetuamente las mismas vulgaridades.

Los ensayos de Rof Carballo, algunos ya publicados por "Galaxia", son otra cosa. En tono y calidad. Aportan rigor, coherencia, claridad. Y sobre estos cauces refluyen, por añadidura, saberes múltiples y actuales, ordenados, que son adquisición de procedencia diversa y conforman una técnica, unos enfoques de investigación de los que es lícito discrepar--el mismo autor de "Entre el silencio y la palabra" opone más de una vez serios reparos a los excesos del psicoanálisis--; pero que en nuestros días no pueden ser desconocidos.

Rof Carballo es un excelente conocedor de Jung y de las decisivas aportaciones que para la llamada "antropología cultural" se derivan de su hondo contacto con los mitos, el simbolismo, la filosofía y la literatura de todas las épocas. De algunos de los conceptos fundamentales de Jung parte nuestro autor en sus indagaciones sobre el hombre gallego.

He aquí algunos de los supuestos de la psicología compleja junguiana: En el hombre las características conscientes son el pensamiento y la sensación, hallándose en él reprimidos el sentimiento y la intuición, que son a su vez atributos conscientes de la mujer quien, por su parte, reprime los componentes conscientes masculinos. (No se olvide a este respecto que, según Freud, el hombre reprime sus aspectos inaceptables, mientras que Jung afirma que también reprime algunas de sus potencialidades positivas). El lado femenino que reprime el hombre es llamado su "ánima"; y "ánimo" el lado masculino reprimido en la mujer.

Ahora bien; en Galicia la represión de la feminidad subconsciente en el hombre y la de la masculinidad en la mujer es, quizá, menos violenta que en otros pueblos. El gallego, afirma Rof Carballo, reprime la feminidad inconsciente; pero como la teme menos que otros pueblos la tolera a una distancia menor de la conciencia. Puede permitirse no negarla porque su ideal del yo no es exclusivamente paternal, sino que tiene intensos componentes maternos. Pero el hombre se convierte así con facilidad en un contemplativo, deja de ser hom-

bre de acción. Al admitir de buen grado su feminidad inconsciente, ésta puede contaminarlo de pasividad, de receptividad, y en su ánimo surgen mil argumentos lógicos para justificarla.

Una de las raíces psicológicas de esta actitud es la identificación excesiva con la "imagen" maternal, por lo general en forma de identificación con la tierra; es decir, como consecuencia del arquetipo en el que se funden la madre real y la madre tierra. De esto se deducen una serie de actitudes que Rof Carballo discrimina y potencia en sus aspectos positivo y negativo. Entre ellas anotamos, como significativas a primera vista, el lenguaje sobrecargado de diminutivos y de clara tendencia maternal, y una forma específica del trato con la tierra que García Sabell--otro gran esclarecedor del alma gallega y autor de magistrales ensayos--describe como desposeído de afán de dominio y matizado por el afán de identificación con la Naturaleza.

A través de un razonamiento preciso, apenas esquematizado en los párrafos anteriores, el Dr. Rof Carballo recurre, para completar su caracterización, a las teorías sobre el matriarcado de Bachofen, Morgan y Neumann, este último un psicólogo de la escuela de Jung y autor de un libro apasionante, "The Great Mother", al que Aldous Huxley ha dedicado un precioso ensayo.

La cultura matriarcal, que hubo de ceder su inicial predominio a la patriarcal, se caracterizaba por la preeminencia de los lazos de sangre y los lazos del suelo, así como por una aceptación pasiva de todos los fenómenos naturales. Como notas sobresalientes de la cultura patriarcal se señalan, en cambio, el respeto a la ley, el predominio del pensamiento racional y los esfuerzos del hombre para modificar los fenómenos naturales. El sistema patriarcal establece, además, la obediencia a la autoridad como suprema virtud. El mundo matriarcal--también caracterizado por Erich Fromm--pone máximo acento sobre la grandeza y la dignidad del hombre. Los principios patriarcales son identificados por algunos autores con la parte, consciente del ser; los matriarcales con la inconsciente.

Pues bien; Rof Carballo apunta la idea de que Galicia es uno de los verdes rincones del planeta, recordados, que se han evadido al imperio del principio paternal. Y sean cualesquiera las objeciones que la tesis encuentre, no se podrá discutir que gran parte--por no decir todas--de las cualidades que se desprenderían de la pretendida evasión, convienen perfectamente a la psicología y a la actitud vital del hombre gallego.

Y conste que ello no supone sin más, aceptado en su integridad, una conclusión optimista. Rof Carballo es un investigador ávido de claridad, no un novelador o un artífice de utopías. Cuida mucho de advertir la necesidad que en su tarea se impone de reconocer verdades desagradables.

En la condición del hombre gallego que él cree descubrir están impresas su grandeza y su gloria, así como no pocas posibilidades; pero también sus limitaciones, miserias y mutilaciones. Con la particularidad de que, implícitamente, lo sitúa en una encrucijada, porque la llamada cultura occidental, saturada de los excesos racionales y competitivos, parece abocada al retorno hacia los más positivos principios matriarcales; un retorno que pudiera marcar el comienzo de una era propicia. Pero la posición psicológica del alma gallega, ya queda dicho, lleva anejos tremendos riesgos. La pasividad es el principal y origen de otros muchos. Esta es, para el Dr. Rof Carballo, "la peligrosa sirtte que el alma galaica ha de sortear para llegar a su plenitud y en la cual con frecuencia naufragaban disposiciones intelectuales y caracterológicas que parecían dignas de más alto destino".

De los 4.228 futbolistas modestos de Galicia, 798 son de La Coruña

Pertenece a 21 clubs locales y disputan al año 443 partidos. Urge la construcción de nuevas instalaciones deportivas

En la temporada 1958-59, el «histórico» campo de La Granja superó las 300.000 pesetas de ingresos

Por CARLOS ZEDA

POCAS ciudades españolas pueden presentar las abultadas cifras estadísticas que en tocante a fútbol juvenil y aficionado registra La Coruña. Y, sin embargo, serán muchas las localidades de la nación que aventajen a esta capital de Galicia en instalaciones deportivas idóneas para esa clase de fútbol modesto.

Vamos seguidamente a ofrecer los datos que nos han sido facilitados en la Federación Gallega de Fútbol.

Los clubs modestos de La Coruña son, en total, 21 (diez de primera división y once de segunda). Cada uno de estos clubs mantiene dos equipos: uno aficionado y otro juvenil. Los aficionados (18 por club) suman 378 jugadores, y los juveniles (20 por club), 420. Lo que redondean un total de 798 futbolistas modestos en nuestra ciudad, sin contar a los "equipiers" de los 20 equipos de las Marinas.

4.228 JUGADORES MODESTOS HAY EN GALICIA

Hay un dato comparativo que destaca la importancia coruñesa en este estrado balompédico. Veamos. En toda Galicia hay 2.718 jugadores aficionados y 1.510 juveniles. Total: 4.228. (CONTINUA EN OCTAVA PLANA)

HOJA El LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña

Lunes, 27 de Junio de 1960. -- Teresa Herrera, 11. -- Teléfonos 1542 y 1177

"FLASH" COMENTADO

Eichmann y los judíos



SOBRE el caso Eichmann y la violación de la soberanía argentina en que han incurrido los judíos para lograr llevarlo a Israel con objeto de someterlo allí a las responsabilidades derivadas de su inmenso genocidio, se ha escrito mucho y se han enfrentado opiniones muy distintas que no han hecho sino poner en una balanza los dos aspectos decisivos que definen la cuestión, inclinándose casi siempre hacia el lado menos importante, es decir, hacia el que reprocha la forma y el procedimiento, en lugar de hacerlo hacia su perfil más trascendente, cual es el del fondo terrible que enmarca la misma existencia de Eichmann como caso internacional.

No puedo yo entrar en el aspecto jurídico de la cuestión. Y ni siquiera creo que sea necesario hacerlo, pues ya se sabe que a veces lo legal y lo justo no coinciden, por misteriosos designios del acontecer de los hechos, y en conciencia me preocupa mucho más servir a la justicia que servir a la legalidad, pues ésta debe estar en función de aquélla y no lo contrario, que es lo que sucede en tantos casos lamentables de la historia del mundo. La legalidad por sí misma puede ser el terror, y ahí tienen el caso de Adolph Eichmann, ejemplo palpante, como funcionario legal a sueldo del universalmente reconocido gobierno del III Reich, dicho sea recurriendo a una referencia ligada al siniestro personaje que suscita este comentario y sobre cuya conciencia teórica debería pesar la sangre de esos seis millones de judíos que eliminó con fría y rigurosa precisión oficial.

En este punto surgen otras opiniones bastante irritantes, como son esas que pretenden justificarlo todo al amparo argumental de que la disciplina, singularmente en tiempos de guerra, obliga al acatamiento sin discriminación de las órdenes que llegan de arriba, sin opción ni duda en cuanto a la calidad, intención y repercusión de tales órdenes. Y con ese salvoconducto todo vale; incluso los crímenes más repelentes, como esos que se acumulan en la negra historia, de Eichmann.

En su novela "Testamento", el inglés Hutchinson recoge un diálogo muy interesante en el que un personaje dice algo tremendamente revelador a este respecto: "Puedes sostener las teorías que quieras sobre la guerra--dice tal personaje--; sobre su justicia, sobre su necesidad, pero cuando se da una orden que significa el sufrimiento físico de seres conscientes y la destrucción de vidas humanas no quiero reconocer que quien la transmite pueda justificarse a sí mismo por la simple obediencia. Deben verse ambos lados para admitir que se tienen tantos deberes hacia abajo, hacia la Humanidad, como hacia arriba, hacia la autoridad."

Por otra parte creo que va llegando el momento de que la lucha mundial entre el terror y la justicia se equilibre, perdiendo ese carácter desigual que los distintos procedimientos en pugna le proporcionan y que amenaza, precisamente, con la final extinción de la forma de vida que uno considera más respetable, más digna de ser vivida. Es un hecho evidente y propicio a larga meditación ese de que la razón, el derecho, la justicia, la libertad y el respeto al prójimo que constituyen los objetivos ideológicos y vitales de los hombres de buena voluntad que por el mundo quedan, suelen ser defendidos con armas precarias y escasamente positivas frente a la acción decidida y sin frenos morales o de conciencia de quienes sustituyen la razón por la idea fanática, el derecho por la violencia, la justicia por el terror, la libertad por la tiranía y el respeto por la ciega sumisión.

Quien sale a la palestra política del mundo con la firme decisión de jugar limpio frente a enemigos cuyos objetivos hacen lícitos todos los procedimientos, está de antemano vencido y hora va siendo de que quienes se deciden a todo, porque les consta que con ello no se lo juegan también todo, sepan que en el instante de la responsabilidad ésta será exigida íntegramente y con todas sus consecuencias. Luchar contra la libertad ha sido casi siempre una tarea mucho menos peligrosa que luchar por defenderla, ya que quienes la perdían también perdían toda opción de clemencia, mientras que sus agresores estaban acogidos a esa misma benevolencia que la libertad implica y que les daba carta blanca para jugar tan desigual.

Creo que si para hacer justicia a la memoria de seis millones de víctimas inocentes hay que saltar por encima de los procedimientos, es buen salto este que han dado los judíos y que yo admiro precisamente desde el lado de la justicia.--CAPARROS.

cómo va el MUNDO

BUENAS PERSPECTIVAS PARA ARGELIA

EL hecho internacional realmente importante de la última semana es la aceptación por los rebeldes argelinos de las negociaciones propuestas por el Presidente De Gaulle. Ya ha sido enviado a París un emisario de los insurgentes, a la vez que los círculos oficiales franceses no ocultan su satisfacción por el nuevo curso que han tomado los acontecimientos. Bien es verdad que la empresa aparece llena de dificultades. Los años de lucha, los asesinatos cometidos por los rebeldes y el mantenimiento a ultranza de algunas posiciones inconcuentes por parte de los dos bandos, todo hace prever que la solución del problema no será excesivamente rápida.

Si los argelinos tienen que satisfacer las demandas de nueve millones de personas, si su aspiración a la independencia no admite fórmulas de compromiso, tampoco puede ocultarse que el camino francés aparece erizado de obstáculos. De un lado existen todos esos diputados--unos doscientos, aproximadamente--que acaudilla Georges Bidault. Hay que tener en cuenta, por otra parte, la natural reacción de los "ultras", enemigos de llegar a un arreglo con sus adversarios y partidarios de que las cosas continúen como hasta aquí.

Claro que un factor de verdadera importancia, lo constituye el deseo de paz que alienta en la mayoría del pueblo francés. No puede olvidarse que Francia es la única nación que ha permanecido en guerra ininterrumpida desde 1939. Los mejores cuadros de su oficialidad, la sangre más castiza del país, ha encontrado la muerte en los arenales argelinos. Tampoco conviene olvidar que el conflicto cuesta diariamente millones de francos al Gobierno de París. El famoso petróleo del Sahara no ha empezado todavía a rendir beneficios. Y todo induce a pensar que una paz honrosa resultaría grata para las dos partes.

Pero las dificultades surgen desde el mismo punto y hora en que tratan de conciliarse los puntos de vista antagonicos. ¿Qué entenderán por "honroso" cada uno de los dos bandos? Si Francia se ha negado sistemáticamente a conceder trato diplomático a los rebeldes, éstos, por su parte, proclaman que sólo se presentarán en París en un plano de igualdad. Antes de iniciarse la conferencia ya han empezado a presentar reivindicaciones. Exigen garantías de que el próximo referéndum se efectuará dentro de la mayor pureza democrática; quieren que cinco de sus dirigentes detenidos en Francia participen en las futuras negociaciones. Y, la verdad, todas estas posiciones tan distantes no hacen más que complicar el asunto.

No olvidemos, por último, que para lograr un "alto el fuego" es necesario llegar primero a un control sobre las distintas bandas rebeldes, que suelen actuar con absoluta independencia. Y esto tampoco deja de ofrecer sus complicaciones. Porque, como solía decir Clemenceau, el comenzar una guerra es cosa relativamente fácil, lo difícil viene después, a la hora de terminarla.

ECOS de GALICIA

"GALICIA COMO PROBLEMA"

A mis manos llegó uno de estos días un extraordinario libro, bajo el sugestivo título de "Galicia como problema", concebido y escrito por el abogado fiscal de la Audiencia Territorial, de La Coruña don Eugenio López y López. Es una publicación dada a la luz por el Instituto Español de Emigración, y con ella puede decirse que han quedado definitivamente enfocados muchos de los duros y difíciles problemas que la región gallega tiene planteados, por su especial contextura geográfica, física, social y humana. Produce emoción comprobar cómo

Por Jorge Vicio Suetro

algunos de nuestros mejores hombres dedican sus esfuerzos a estudiar los posibles orígenes de los problemas que desde siempre aquejan a la vida y al desenvolvimiento de una región tan singular como Galicia. Coincide este esfuerzo en favor de la tierra, con un estudio también primoroso de don Valentín Paz Andrade, "Galicia como tarea".

UN HOMBRE PREOCUPADO POR GALICIA

"GALICIA como problema", de don Eugenio López y López, (CONTINUA EN SEGUNDA PLANA)